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BBeaeHue

Hemn MPENOAaBAHUSA MAaTEMATUKHU B BBICIIINX
CEJIbCKOXO35UCTBEHHBIX YUCOHBIX 3aBEICHUSAX: 03HAKOMHUThH CTYJEHTOB C
OCHOBaMH MAaTE€MaTHYECKOIo ammapara, HEOOXOAMMOTO MJisl PEelIeHUs
TEOPETUYECKUX H  NPAKTUUECKHX 33a7a4  CEJIbCKOXO3AMCTBEHHOIO
OpPOU3BOJICTBA;  Pa3BUTh  JIOTUYECKOE  MBIIUICHUE W HABBIKH
MAaTEMAaTUYECKOTO MCCIEIOBAHUS SIBJIEHUM M ITPOLIECCOB, CBSA3AHHBIX C
3THUM IIPOU3BOJICTBOM.

Metonuueckue yka3zaHusi OPEAHA3HAYEHBI JJII M3YYEHUS OJHOTO
U3 OCHOBHBIX pAa3leiOB MareMaTuku «MaremMaTHudecKul aHalnu3y.
MaremaTu4yeckuil amnmapar 3TOro pasiejia IUPOKO MPUMEHSIOTCA B
Pa3IUYHBIX OTPACIISIX €CTECTBO3HAHUS U TEXHUKHU.

OCHOBHOW 3amader, KOTOpas pPEMAKTCI B XOAE HW3YYCHUS
pasfena: IOATOTOBUTh CTYAEHTOB K NPUIOKCHUIO PANA Ba)XHbBIX
MaTeMaTUYECKUX MOHSATHUM (TaKUMX Kak IMPOU3BOJHAS, WHTETPUPOBAHMUE,
muddepeHiuanbable ypaBHEHUS U JIp.) K MOJCIHPOBAHUIO PA3TUUIHBIX
TEXHUYECKUX, TEXHOJIOTMYECKUX MPOLIECCOB.

Takyro neneHanpaBlIE€HHOCTh HMMEIOT HACTOSIIAE METOJUYECKHE
yKa3aHus, KOTOpPbIE BKIIOYAKOT CICAYIOIIWE pPa3feiabl  BBICHIEU
MAaTEeMAaTUKH:

BBEJICHUE B MATEMAaTUYECKUN aHAJIU3;
. iuddepeHnranIbHOe UCUUCTIEHUE PYHKIIMU OAHON IEPEMEHHOIA;
MHTETPaIbHOE UCUHUCIICHUE (DYHKIIUK OJTHOW MEPEMEHHOM;
muddepeHnanbHoe ncurciieHne QYHKIIUU IBYX MEPEMEHHBIX;
. tuddepeHnrnaIbHbIe YpaBHEHHUS.
(YHKIMA HECKOJBKUX MTEPEMEHHBIX.

Bce ykazaHHbIE pa3fensl coepKar:
l. Teopermyeckue BONPOCHI, THUIOBBIE 3aJayd C PEUICHUSIMH,
MO3BOJISIONINAE MOATOTOBUTHCS CTYJIEHTAM K BBINOJHEHUIO 3aJaHUM IJIs
CaMOCTOSITEJIBHOTO PEIICHUS;
2. 3a7aHud JJIs CAMOCTOSATENBHOTO PEUICHUS: TPU KOHTPOJIbHBIE paOOTHI,
JIBa TUTIOBBIX pacyeTa (20 BapuaHTOB).

NV AW~



KOHTPOJIbHBIX Pa0OT U TUMIOBBIX pacyeToB (1o 20 BapuaHTOB).

Memoouueckue pekomenoauuu.
3agaHus IS CaMOCTOSITEILHOW pabOTHI MpEACTaBiIeHBI B (popme

Homepa BapuaHTOB KOHTPOJIBHBIX pabOT MMEIOT TOJHbBIN
nepeueHs ot 1 o 20.
BriOop 3amaHuii 1Mo HOMepy BapuaHTa B THIIOBBIX pacueTax
MPOU3BOUTCS MO TAOJIHIIE:

No 3aoanueNol 3aoanueNo2 3aoanueNo3 3aoanueNod 3aoanueNo5
1 1 11 21 31 41
2. 2 12 22 32 42
3. 3 13 23 33 43
4. 4 14 24 34 44
5. 5 15 25 35 45
6. 6 16 26 36 46
7. 7 17 27 37 47
8. 8 18 28 38 48
9. 9 19 29 39 49
10. 10 20 30 40 50
11. 2 13 24 31 45
12, 4 15 21 32 46
13. 6 17 22 33 49
14. 8 11 30 34 42
15. 3 12 29 35 47
16. 5 14 28 36 43
17. 7 16 26 40 44
18. 9 18 25 37 50
19. 1 20 23 39 48
20. 10 19 27 28 41




masa 1. BBEQEHUE B MATEMATUYECKUU AHANU3

1.1 Bopocs! AJi caMONpPOBEPKH

1. Cohopmymupyiite omnpeaenenue ¢yHkuuu? Yto Takoe o00y1acTh
onpeneneHus GyHKuun?

2. Kakwue cyniecTByIOT ciocoOsl 3aaHnuidi PyHKIUn?

3. Uro Takoe OeckOHEYHO Majasi U OECKOHEUHO OOJIbIlIasi BETUYUHBI?
Kakas cymecTByeT CBsI3b MEXKIY HUMHU?

4. Cdopmynaupyite onpeaeiaeHue mnpeaena GyHKINH.

5. CdopmynupyiiTe OCHOBHBIC TEOPEMEI O TIpejiesiax pyHKIIHM,

6. Bwuabpl HeOPEAETEHHOCTEN U TPABUIIA UX PACKPBITHA.

7. 3aMeuatelibHbIE MPEICIbl.

8. JlaliTe onpeiesieHus: HeMPEePbIBHOCTU (DYHKIIUH.

9.YcnoBus HEMPEPHIBHOCTH (DYHKIIMU B TOUKE.

10. Yto Takoe Touka paspsiBa? Knaccudukaiiys Touek pa3pbipa.

1.2. 3aganus st CaMOCTOATEILHOIO pPellIeHUs

Koumpononas paboma no meme:
«Ilpeden hynkuuu, nenpepoviernocms hyHxKuuu)

3aoanue Nel. Halitu nipefensbl caeayomux GyHKIHA.
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. 2n
6) lim Y= =1 =¥9-x p) lim 231 r) lirn(]+lj

X5 x—5 x—0 Tx n— 8n
B-11
i x? =16
Q) Mg e mpu X =Ly, = 4y, = o
sin — =
. x—1 . 4 . 35
1 lim li 1+—j
it wimst ol
B-12
. 2x*P=T7x+3
a) I3 g Pu Yo =0 =3, =0
2n
Jx+5-+3-x sin 8x m( 7j5
lim lim lim| 1+ —
0) x—>-1 x+1 B) =0 x/3 r) n—% 3n
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a) lim 2 npu x, =-lx, =lx, =00

Jx+7-3-x . 1g8x . 53
li Iim lim| 1——
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a) lim = 5 i npu X, =0;x, =L x, =00

) x—2 \/x+4_\/8_x B) x—0 Sin3x r) n—00 3n
B-15
lim x> +8x+15 | 5
) o % +3x_10 "PU Xo =7LXg =5ix, =0
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1 lim lim{ 1-—
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Jx—=3-9—x . sin2x
li Iim
6) e x—6 B) x>0 351n7x
B-17
. 3x?—4x+1
W B g P T TN Th =
. 2
. . sin” 7x
6) lim\/s x—3+x B) lim :
x—1 1—x x—>0 X
B-18
. x?=3x-10
) lim ™20 =, =i, =0
A9+ x—/9—x . sin’9x
6) !Cl_l;lg)l 2 B) £1_1;I01 4X2
B-19
lim3x2—10x+8 0 )
X, = ‘_x = ‘_x = 00
a) o x4 PU T TH N =S
3x% +x . sin’8x
0) lim B) lim
) 0 J4 4+ x —\J4—x ) 9x’
B-20
6x° +13x+7
lim X, =—2;X I;x, =0
a) x>x 3x2 +8x+5 pU o 0 0
m—
0) -4 J6x+1—=5 ) x>0 tg22x
3aoanue No2

(4
r) l1:°r<>{1+n—7]

r) ,111:;{1 +

1 3n
2n+1j

. 7 3n
r) lgg(l_n—Sj

r) lirr(l— > )5
n—o0 n+9

0 linf 1+
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3 2n
g

UccnenoBath PyHKIMIO HA HEMPEPBIBHOCTh. CeIaTh YEPTEK.

B-1y=— B-2 y=— B3 y=—
;y_x—2 22 Y x+5 =V 4—x
6 2 b
H y:’72+x B_-6 y:6x—3 M y=5x_3
B-8 B-9 B-10
_ x* —4-npu-x<1 3 x> +1-npu-x<2 | x+8-npu-x <=2
f(x)_{4—2x-npu-x21 f(X)_{4—x-npu-x>2 1= x> =3-npu-x>-2




B-11 B-12 B-13

R R P AU PO R A
B-14 B-15 B-16

S AR FIUR A PR Mo
B-17 B-18 B-19
o= L e = {1
B-20

R N

JlonoJiHUTEIbLHBIE 3a1aUN ™.
1.BpraucinuTh npeaess:

-

1) hm

4 Jox+1-5

lim X-sinx
4) x>0 ] —cos2x

hm( _4j2n+3 8
)"—> n+5 )

3) lim Vad+x —4+x°
x>0 NAd+x -2
1 cos4x 3x- tgx
—_— lim
) x—)O 6) x—0 Sln X
2]’1 3 2n+l
o\ 2n+1

2.WccnenoBath GyHKIIUKM Ha HEMIPEPHIBHOCTH. ClieNIaTh YEPTEXK.
x+2-npu-x<-1

1) f(x)=4x"+1-npu-—1<x<1 :

—x+3-npu-x>1

—2x-npu-x<0
2) f(x)=<x>+1-npu-0<x<1
2-npu-x>1

PenieHne THMOBBIX IPUMEPOB
[Tpumep 1. Haittu npenensr:

x+6

x9990

| 216 8
)M T3

Iim
0) 9 x? 9> 81
. 2x-—1 2-0-1 -1
B) lim = =
x>0]—cosx 1—-cosO 1-1




bonee caoxHbIE Cly4Yau, TaK HA3bIBACMbIC HCOIIPCACICHHOCTHU

0 o
—;—:1" |, paccMoTpum Ha mpuMepax.

0 o
ITpumep 2. BeancauTe npeaens:

. 2x?=5x-3 Jx—1-+7-x dx* +x* +1
lim : li :B) lim———
S PR . I B
Pewenue.

. 2x*=5x-3 2:9-5.3-3 0
a)llm > = =—

=33x2 —4x-15 3.9-4.3-15 0

HCHOCpe,Z[CTBCHHaﬂ II0ACTaHOBKA MpcaACIbHOIO 3HAYCHUA

aprymeHra x=3 OPUBOJHUT K HEONPEAECICHHOCTH [%} 4TOOBI PACKPHIThH

0
HCONPCACIICHHOCTH BHJA {6}.‘II/ICHHTCHB N 3HaMCHAaTCJIb ,Z[pO6I/I

pa3lIoKUM Ha MHOXKHTEIIM KaK KBaJApaTHBIC TPEXWICHBI IO (popMyiie
ax’ +bx+c=a(x—x)(x—x,), TI€ X, © X,- KOPHH TPEXWIEHELI. 3aTeM
COKpaIiaeM apo0b Ha (x-3).

2x* =5x-3=0

D=b*4ac=25+24=49

bxD

x =
12 2a
5+/49 5+7 ]
X, = = ;X =3,X, =——
4 4 2
3x2—4x-15=0

D=16—4-(-45)=16+180=196
_4+4196  4+14

Xlz 6 6 ,Xl :3,X2 —_—
1

ot —sx—3 2= dxEo) 2¢+1 2341 7 1

Wrax, 1105 — 5 =l 5. W3x+5 3345 14 2
r—ax 3(x—3)(x+§) *
\/x—l—x/7—x
Iim

6) x—4 x_4
Pewenue.
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. \/x—l—\/7—x \/4—1—\/7—4 O
lim = _ 7
x4 x—4 4—-4 0

HCHOCpeI[CTBGHHaSI HoACTaHOBKaA IMpCaACIbHOIO 3HAYCHU A

aprymMeHTa NpPUBOJUT K HEONPEAECICHHOCTH BUIA {%}.qTO6H PAaCKpBITh

ATy HEOMPENEeTEHHOCTh, YMHOXUM YUCIUTEIh W 3HAMEHATENb JIpooU
Ha BblpaxkeHne (Vx—1++/7—x). Takoe mpeoOpa3oBaHHE HACT
BO3MOKHOCTb COKPATUTh JPOOh HA MHOKUTEINb (X-4).
an;jT—J7j;ZHHJJx—l—J7—xXJx—1+J7—x):hmr x—1-(7-x) _
=4 x—4 =4 (x=4)x-1+J7-x) =4 (x—4)(Wx—1+7-x)

. 2x—8 ‘ 2(x—4) . 2 2
v e BN VY e N L 3y oy SN S S
_2 _ 1 V3
23 33
B) lim4x4 +x2+1

e x? —3x -7

Pewenue.

4 2 4x4+x—2+i 4+i+i
lim 2+ +1=[f}=lim AN A SN S A
xon x* —3x -7 0 | X x x 7 H“’L_i_l 0
ot Xt X Xt

o0
[Ipu x> onomydaemM HEONPEAEICHHOCTh [—} Pazgenum
o0

YUCIHUTENIb M 3HAMeHaTelb Ha x‘(cTaplias CTENeHb YHCIUTENs).
1 1 3 7

Benuuuabel —>—>—;—5 OCCKOHEYHO MaJible MIPU x — o U UX MPEICIb
X X X X
pPaBHBI HYJIIO.
Wtak, Hama apoOb Kak BeIMYMHA, oOpaTHash OCCKOHEYHO MaJIOH,
SABJSCTCS OECKOHEUYHO OOJBbIION BEIMYMHOM M €€ mpeaena paBeH
OCCKOHEYHOCTH.

[Tpumep 3. BeraricnuTe npeaenst:

lim sindx 5 lim X

a . N
) x—=0 tg9x ? ) =0 /1 —cos2x
Pewenue.

a) CBeneM K nepBoMy 3aMeuaresibHomy npeaeny (1.1).
sin9x

3aMeHUM tg9x = , YMHOXUM YUCJIIHUTCIIb U 3HAMCHATCJIb HA 4x u 9x

COSXx
UCIIOJIb3YEM CBOMCTBA MPEIEIIOB:
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. sindx | 0| .. sindx O9x cos9x 4x . sindx .. 9x . . 4 4 4
lim =|—|=1lim —_— -—=1lim Jim——-limcos9x - lim—=1-1-1-—=—
=0 tg9x  [0] =0 4x sin9x 1  9x =0 4y  —05in9x 0 09 9 9
5) lim—=

) % v1—cos2x
Pewenue.

3amena . X : X I . x 1
:llm =11m :—hm_:_

1—-cos2x =2sin’ x

X 0
lim—— = |2 |-
=0 1 —cos2x {0}

=0 J2sin*x 70 +/2sinx J2 =-0sine 2

' o) 3n
[Ipumep 4. Brrancnurs npened: ,111:2(1 s _nj

Pewenue.
ceedeM: KO - 6IMopoMy

3ameyamensiomy - npeoey

. 1Y
3n lim 1+—| =e )62 )56
) =[i]= X = lin{l + —) = lim(l + —j
1 X—>00 x X—>00 x
3ameHa: =—
5-n x

2x=5—n,omcrooa-n=5-2x

lim(l +

5—-n

x—>00-npu-n—>oo

15 X -6
:lim(1+lj -[1im(1+lj:| =l-e®=¢"
X—>00 x X—>00 x

1
BennurnHa — pu x — o OECKOHEYHO MaJiasl.
X

ITpumep 5.

4
HccnenoBaTh (QyHKIMIO y=9°* Ha HENPEPHIBHOCTh. Y CTAHOBUTH

XapakTep Touek pa3pbiBa. CXeMaTHUYHO MOCTPOUTH TpauK QYyHKIUH .

Pewenue.
4

OyHKIMA y=95* dIEMEHTapHasi, O’TOMY OHA HENPEPHIBHA BO BCEX
TOYKaX, KPOME TOUYKH X, =5, [I€ OHA HE OINPEIEICHA.

o s_x +o0 I s x (—o '

4

. 4 .
4 limg; 4 limgg
[ToatomMy Jim 9°*=9"" =400, |im9**=9"%"  =0. B TOouke x,=5-

x—5-0 x—5+0

pa3psiB Il posa, T. K. IEBOCTOPOHHMH TIpeiesl OECKOHEUEH.
I'paduk pyHkuu Ha pucyHke 1.
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Pucvyrok 1

maea 2. JUOPEPEHUUAIIBHOE UCHUCTTEHUE
®YHKUUU OQHOWU NEPEMEHHOM.

2.1 Bonpocsl 1151 CaMOIIPOBEPKHU

1.ChopmynupyiiTe omnpeaeneHue mpousBoaHoi. OOIIee MpaBUiIo

HaxO0XJACHUA (YeThIpe 11ara).

2. KakoB reoMeTpUYEeCKUil, SKOHOMHYECKHM, MEXAHUYECKUU CMBICI

MIPOU3BOTHOM?

3.Uto Ha3biBaeTcs nuddepeHunanoMm GyHKium?

4. Tlpumenenune auddepeHurana K TPUOTMKEHHOMY BBIUYUCICHUIO
3HAUYECHMIO (DYHKIUH.

5. KakoBbsl npu3HaKu BO3pacTaHus U yObIBaHUS (DYHKITHI?

6. Uto Ha3bIiBaeTcsa SKCTpeMyMoM GyHKIMu? Kak HallTH MakcUMyM U

MUHUMYM (QYHKIIUU?

7. Uem oTiamyaeTcss MakCUMyM (QYHKIIMHU, 3aJaHHOW Ha HEKOTOPOM

OTpe3Ke, OT €€ HaubobIero 3HaueHusi? ToT ke Bompoc 0 MUHUMYME

Y HaUMEHBIIIEM 3HaYCHUHU (DYHKIIUH.

8.Kak HaxomaT HWHTEpPBaJIbl BBINYKJIOCTH W BOTHYTOCTH U TOYKH

neperuba rpaduka GyHKIUU?

9.Uto  Ha3pIBaeTCs  acUMITOTOM  KpuBoW?  Kak  HaxomsaTcs

BEPTUKAJIbHBIC U HAKJIOHHBIC aCUMIITOTHI Tpaduka QyHKIUU?

10. Chopmynupyiite nipaBuiio Jlonurans.

13



2.2 3apaHus JJIS CAMOCTOSITEIbHOTO PellleHM s

Koumpononasa paboma no meme:
«IIpouszeoonan pynkuyuun)
Haiitu npousBoaHbIe CieAyONUX (GYHKIIUN U BBIYUCIUTD UX
3HAYCHMUS NP YKA3aHHBIX 3HAYEHUSIX apTyMEHTA.

B-1 a) f(x)=3 x——+23ff() 6) y=e"-(2-3x)
t2 2cos x
B) S()=—5—: r) y=e>" - 1g5x;
3x2 -1
=1 2 2.2 _ 4.3
)y n3x2+1 e) xy —3x" =4y +3

B-2 a) f(x)=1 +——3\/_f()

B) y(<0)=(3—<0 )-1g¢;
I[) y — 4cos x—3cosx

6 y= .
)y_xz_la

r) y:e3sinx+tg\/;;

e) ¥ +x’ =4x’y

B-3 a) f(x)=4x —% +3x7, ()=
X

B) z(t)=e"-(3t 1)
1) y =arcsin/1—4x

6)y:x2+1’

r) y=e +In’ x;

e) x° +3xy+y’ =2

B4 a) f(x)=5 x——+3ff()

B) g(p)=(1-2¢)-sing;

n) y=arctg\4x—1

x .
2 b
x° =3
x2-1

r) y=ctg3x —e" ;

0) y=

e) x’+3x° - y=y"+3

B-5 a) f(x)=6x—%+3\/;,f(4)_

B) S(t)=
n) y=3""—x-ctg2x

0) y=sinx- (1 —2x);

r) y=ctglx + Cos(x6 — ll

e) 3x+3y—x’y’ =3

t2

B) 8(1)= £ +3

1) y =sin’ x+tg\/;

;1=0;

B-6 w) f(x)=3x+> - 2x, £()-

0) y =lnx-(x2 +2x>

r) y=x’ e

e) x+4y—-x’y* =9

B-7 a) f(x)=3-—+4x,//(1)-2

B) g(t)=(2t+3)-e';t=0;
o) y=4°" —arcsin8x

0) y= sin(S — 3(p);

x2+1

r) y=In2x —e " 7,
e) 2x—4y+x’y=1

14



B8 a) f(x)=22"+ >, £(4)-2

X

B) S(t)=(r> +1)-¢';
n) y=cosv4x—1 —ctg%

6 v =,
)Y x> +5

sinx

r) y=x>-e"",

e) x+4y° +x’y=8

B-9 a) /(x)=3x"+ 5~ 5V, £(1) -
X

8) ¥(p)=(¢* -1)-sing;
) y=In3x’+6)+cos3x

t5
6)y_t3_1)

r) y= 3 px—2x%;

e) 3x* +3y° =6yx

1
[y
(—]

a) f(x)=2x3 +$+3\/;,f'(l)—?;

B) S(t)= (t2 +3)-et;
1) y =In(3x* +6) +cos3x

3

0) y:2—x;

r) y=6""—x-Incosx.

e) xy—e* +y° =0

=
.
.

a) flx)=2-x° —x3—2+3\/;,f'(1)—?;

B) ¥(p)=(p’ +3) sing;
n) y=e " +log, 4x

X

5
2-—x°

3
0) y=

r) ¥ =ctg8x —x*=2;

2

e) ylnx+x’ =6-y

B-12 ) f()=2x' -S4l S0 6) y="r

B) S(t): (t2 +1)-lnt;

3

3

r) y:eH2 +(x2 —9) ;

o) y=e ™" +log, 4x e) y3x2 —3x = y2
B-13 a) f(x)=x3+x%+3%,f’(l)—?; 6) ¥ = xz);6;

B) ¥(p)=(p+1)-12¢; r) y=sin§ x50

) y:e_x3 +log, 2x e) 3xy= x° +y3
B-14 a) f(X)=x7+g+23x/§,f'(l)—?; 6)y=x3x;8;

B) glt)=(r+5) e R .tg(s_gj.

n) y=+3x-24-¢" ¢) e - y—x+y> =0
B-15 a) f(X)=x2—%+6%/§,f’(1)—?; 6) y=x5xj1;

8) S(t)=(>-1)Inz;
n) y=In’x-sin7x

r) y=x’ -sin(4—x3)+\/x3 —1;

e) x' —2yx=y>-2

15



-16 a) f(x)=x5+%+23\/},f’(1)_?; 6)y:x6+3;

— 2
X
B) )’((0): @* - (sing +2); r) y=x" -cos(x4 +1) +2x—x*;
H)y:V8x+5_exz_9 e) 4x’ +Inx-y=y>-3
=9
B-17 a) /(x)=3 x——+53ff<) 6) y=""73";
B) J’((P):((P +5)-cosg; r) y:x3-tg(§+2j—(2x4—x)2;
1) y = arcsin2x +(3x> +1)* e) 5x” +3xy-2y° =1
2
B-18 a) f(x)=5 + 2 +3x.f(4)-%  6) y=——;
X x +5
B) S(t)=(* +2)-¢'; ) y=e™" nf6-x*)
1) y=cos(5+x3)+e*/; e) ef—e +xy=0
6
B-19 a) f(x)=7x' + S+ ¥t S(0)-% 6) =
B) y((ﬂ):¢2 -sin(p;(ng; r) y=x’ -cos(§+2j +ln(2x5 +7>
Il)y=\/2—x2—6x e) x’+Iny-x=y>+5
3
B-20 a) f(x)=3x"+——3x, f(1)-? 6) ¥="3 ¢
B) S(t)z(t—3)~lnt; r)y= 111(4)(3 —1)+x6 -sin(%+lj.
m y=e" " +In3x e) e” +x+y=0

JlonoJHUTEIbHBIE 3aa4YU ¥,

1) Haiitu npou3BoHbIe (DYHKIIHI:

x+4
\/; 4()(?—3) tg7[ Jx ]
=arctg’ In—— - =s/sin”| — | : =2 *
a) y g, 6) ¥ ) By
2) HaiiTu npon3BOHBIE HESIBHBIX (DYHKIWU:
x3 3
a) sin(x—2y)+—="7x; 6) ¥+ = =7
y X

3) HaiftTu nOpou3BOJHYHO C  TOMOIIBI  JOTapUPMUUYECKOTO

muddepeHITMpOBaHUS:



) =W 6y =043 ) y=(eosa)t 1) 2= J b (;3_)(; b)

PenieHne TUMOBBIX NPUMEPOB
ITpumep 1.

1 s ,
Haiiti npousBoanyto ¢GyHkiuu Jf (x)=2x—-—+3Vx" u BelUKCIUTD &
X
3HaYeHue npu X =1.

Pewenue.
[IpeoOpazyem pnaHHYyO (YHKLIHIO, HCIOJIb3YysS CBOWCTBA CTEIECHU:

3
fl(x)=2x—x" +3x3
[locnenoBaTenbHO  OpUMEHUM  MpaBwio  Ju@depeHuupoBaHUs
anreOpanvecKorl CyMMBI .

()= (x) —(x7) + £3x§j —2(x) - (x)+ 3[;5} —2 - (=3)-x7 43 % ey

1
=243-x"+2.x 3 —2+i+i—2+i+—

x* x; Ux
JInd HaxOoXXJIeHUs 3HAYCHUs MPOU3BOJHON B TOYKE IIOJCTaBUM B
BBIPKEHHUE MMPOU3BOIHOM 3HaueHHe X =1.
3 2
Honyunm: f'(1)=2 ot V- 7
[Tpumep 2. HailTu npou3BOAHBIE CIEAYIOMUX (HYHKIIUIA:
t* =10

t2

a) y=x"-lnx; 6) =

Pewenue.
a) Ilpumenum mnpaBwio auddepeHIupoBaHUsl TPOUZBEIACHUS BYX
byHKIMI

!
!

¥ :(xz) Anx +x° -(lnx)' =2x-Inx+x’ -lzx-(2+lnx+1)
x

0) [Ipumenum npasuso nuddepeHnpoBaHUs YaCTHOTO :

17



!

(P -10) A (F-100(2) 3 —(F o002 3 -2t w200 200
y = (t2)2 - £ - £ T
P +20) £ 420
P
[Tpumep 3. HailTtu npousBogHbIE CAEAYIOMUX (DYHKIIHIM:

sinx+1 ,

a) y=(x2_5x)3; 6) y=e€ ) B) y:x3,1n§; 1") S:2arcsint.
) yx+dy+3v=6, o y="sinx
Pewenue.

®dynkiuu (a), (0), (B) IpeacTaBiIsioT cO00M CIOXKHBIE (GyHKIIHH.

2 _..3
a) [Tomoxxum u =x~ —5x, Torma )V = U
[TociemoBaTeIbHO MPUMEHUM TIPABUIIO AU HEepeHIIUPOBAHUS
CJIO)KHOM (DYHKITUU

)=o) =3t )
y(x) =30 =5x) (" =5x) =3(* =5x) - (2x-5)

6) Monosxkum 4 =sinx +1, torga ¥y =e€".

y'(x) = (e” ), =e" -u'(x)

___sinx+l

y'(x)=e -(sinx + 1)' =e

sinx+1

-(cosx +0)=cosx- e

sinx+1

B) BTOpOi1 COMHOKHUTENb €CTh ClI0KHAas Jorapudmudeckas QyHKIUS

X
lnu,rﬂeu—g_
!

(nu) =) re. (103 -

Nmeem

y'(x):(x3) I +x e InZ =3x2-lnf+x3-l:x2- 3In2 +1
2 2 2 x 2

r) Mycrs Y =2",20e u =arcsint

2arcsint . 1112

§'=2"-In2-u' =2""".In2-(arcsint)’ = :

-1

18



n) yx+4y+3x=6

B nganHOM ciydae 3aBHCHMOCTb MEXKIY apryMEHTOM X M ) 3ajJiaHa
ypaBHEHHUEM, KOTOPOE HE pa3pelieHO OTHOCUTENbHO (PyHKIuU y. UTOOBI
HAaWTHU TPOM3BOJHYIO ', ciaeayeT auddepeHrpoBaTh Mo x 00€ 4YacTu
3aJIaHHOTO YpaBHEHHMs, CUWTas MPU ITOM ) (PYHKIIMEH OT X, a 3aTem
MOJIYYEHHOE YpaBHEHHE PEHIUTh OTHOCUTEILHO UCKOMOW MPOU3BOJIHON .
Nmeem;
2y-yx+y>+4y' +3=0

N3 1omy4yeHHOro paBEHCTBA, CBA3BIBAIOLIETO X, )y U )', BBIPA3UM
IIPOU3BOJIHYIO )':
2y-y - x+4y =-y* -3

i Y +3
2xy+4

Tunoeout pacuem Nel no meme: «ludhdhepenuuanivroe ucuucienue
dYHKUUU 00HOU REPEMEHHOIL)

3aoanue No 1.

B 3amauax Nel-10 coctaBuTh ypaBHEHUE KacaTeIbHOW U HOPMAJIHA K
KPUBOM B TOYKE C aOCITUCCOM x,. BBITTOTHUTD YEepPTEK.

No YpaBHeHne X | Ne YpaBHeHne Xo
1 y:2x—x2 -1 6 y=2x2+3x—1 2
_ 2

2 y=3x-3x 2 7 y=%(x2—2x—3) 4

3 y=3x"-5x+8 1 8 y=4-x° -1

4 y:z 3 9 y=2x"+x-1 I
X 2

_ 2 _

5 =L 110 y=x>+5x-1 1
4

3adanue Ne2.

B 3amavax Ne 11-20 Ber4ucauTh NpuOIMKEHHBIC 3HAYEHHUSI C TIOMOIIIBIO
muddepennmana GyHKIUU.
11 [36,12 16 J16,64

12 c0s62° 17 sin28°
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13 tg46° 18 ctg47°
15 [25,54 20 In1,05
3adanue No 3.

B 3amauax Ne21-30 HaliTh CKOPOCTh U YCKOPEHUE B YKA3aHHBIA MOMEHT
BPEMEHHU 151 TOUKU JBUKYIIECICS NPAMOJIMHENHO, ECITU JBHX)KEHUE TOYKH
3a/1aHO YPaBHEHHEM.

ypaBHEHUE t ypaBHEHUE A
21 | S()=r -2 -4 226 | S()=—64r+2t 4
22 | S()=r"-6t+8 3127 | S(t)=3" -6 -4 4
Bols)=—ade+a B gy 2 2
24 | S()=r-11t+430 |6 |29 | S(¢)=cos2t+¢ 0
25 | S(¢)=100¢ —4,9¢° 5 130 | S(t)=t+sin2¢ 0
3adanue Ne 4.

B 3agauax Ne 31-40 uccnenoBarsh GyHKIHIO U TIOCTPOUTH Tpaduk,

u1st QYHKIUK a) HAUTH HauOoJIblIee U HAUMEHbIIIEe 3HaUeHE PYyHKIINU
Ha 33IJaHHOM OTpPE3KE.

Ne/B | pynkuus [a:6] | No/ | bynkmus ;5]
B
_ 3 2 _ _N.
31 |a)yy=x'-9x"+24x-2  [-23] |36 a)y:%f vt 3 [63)
0) y:xsjs 6 2x
) y= x+3
32 a)y=%x3—%x2—4x+10 o3] |37 a)y=%x3—§x2+2 [ 1:5]
3x 6x
6)y—x_4 6)y_x+l
33 a)y=lx3—2x2+3x+3 [1:4] 38 |a)y=x'-9x"+15x-3 [-14]
5 5 ’ 2x
0) -2 6)y:x—3
4 x—1
34 a)y=—x +6x" -7 [0:5] 39 a)y=%x3+%x2—4 [1;6]

X
x+2

0) y=

20




35 a)y:—ix3+§x2+3x—6 [—2;3] 40 a)y:—§x3+x2+3x—2[—2;7]
2x 6x
6) v = =

Jadanue Ne 5. Pemuth 3a1auy.

41) Haiitu HanbonpmUid 00bEM IWIMHAPA, Yy KOTOPOrO TOJIHAS
IOBEPXHOCTH PABHA S =487 (1*).

42) Haiitu HamOonplnii 00beM KOHYyca, 0Opa3ylolias KOTOpPOro paBHA
1=3(m).

43) O6beM TPAaBUIBHOM TPEYTONBHOM MPU3MBI paBeH ¥ =32 (). Kakosa
JO0JKHA OBbITh JUIMHA CTOPOHBI OCHOBAHHUS MPU3MbI, YTOOBI €€ IOJIHAS
MOBEPXHOCTh Obljla HAUMEHbILIEH?

44) O6bEM HMIMHAPA paBeH V=817 (v'). KakoBbl JOIKHBI OBITH Paguyc
OCHOBAaHMSI M BBICOTA LWJIMHAPA, YTOOBI HA €r0 M3TOTOBJICHUE YIIJIO
HAaWMEHbIIIEEe KOJIMYECTBO MaTepuraia’?

45) TpeOyeTcst U3rOTOBUTH SIIUK C KPBIMIKOH, 00beM KOTOPOTo OB OBl
pasen 144 (cMm?), npuyeM CTOPOHBI OCHOBAaHMS OTHOCHIIUCH ObI Kak 1:2.
KakoBbl JOJKHBI OBITH pa3Mepbl BCEX CTOPOH, YTOOBI IMOJHAs
MOBEPXHOCTh Obljla HAUMEHbIIIEH?

46) KaxkoBbl MOJKHBI OBITH pa3Mepbl MPSIMOYTOJbHUKA HaWOOJbIIEH
IJIOIIAI, BIUCAHHOTO B KPyT paauyca 6 cm?

47) IlpoBosoka mmmHOW 40 cM cOrHyra B NpPSIMOYTOJbHHK. KakoBbI
JOJDKHBI OBITH pa3Mepbl ATOTO MPSMOYTOJIbHUKA, YTOOBI IUIOLIAb €ro
ObL1a HAauOOJIbILIEH?

48) Kanan, mumpuHa xotoporo 27 M, moA OPsIMBIM YIJIOM BHOAJAacT B
npyroi kanan mupuHoit 64 M. KakoBa HauOonblias giuHa OpeBeH,
KOTOpPbIE MOKHO CIUIABJISATH MO 3TOM CUCTEME KaHAJIOB?

49) Haiitu HamOosblIMKA 00bEM IMWIMHAPA, Yy KOTOPOTO IIOJIHAS
TIOBEPXHOCTh PABHA S =247 (1?).

50) Haiitu nHaubonbmnii 00beM KOHYycCa, 00Opasyrollas KOTOpOro paBHa

1=43 (M)
JlonmoJIHUTEILHBIE 3a1aUYN ™,

1) B kakoil Touke KacarelbHas K mapadose y=-x’+4x—6 HaklIoHeHa
K OCH a0CIIUCC MO yTJIOM 459,

2) Haiiti yrisl, 1m0jJ KOTOPLIMH IIEPECEKAIOTCA KPHUBBIE y° =2X u
x> +y> =8
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3) Beruncnuth npubmmkenno: a) arctgl,05;  4/16,64

4) TIpoBecTH IOJHOE UCCIIEOBAHUE (DYHKIIUH:

i - x+1Y
a) y=e*'; 0) y=4x-e?; B) y=In(l-x7"); r)y:(x_z)

Pemenyne THNOBBIX IPpUMEPOB.

[Ipumep 1. CocTraBuTh ypaBHEHUE KacaTEIbHOW W HOpPMalud K KPUBOU
y= x* —4 B TOUKE ¢ abciuccomn X, =2 . BBIIIOJIHUTB YEPTEK.

Pewenue.
VpaBHeHHE KacaTeabHON K KPUBOM UMeeT BUA: y—y, = y'(x,)-(x —x, ),
N 1
ypaBHEHHE HOPMAJIK K KPUBOM: y — y, = e (x—x,).
Y X
Beruucnum y, =y(x,)=2>-4=0, y'(x)=2x=y'(2)=4 .
[ToxcraBuM B ypaBHEHHs, MOay4YuM: y—-0=4x—-2)=>y=4x-8 -

ypaBHEHHE KacaTelbHON; y—0= —i(x 2)=>y= —ix +% - ypaBHEHHE

HopManu. Yeprtex (puc.2).

\\ y=4x-8
x* -4

v

1.1
4" T2

Pucynok 2
[Tpumep 2.
C nomorrpto quddepennmana npudIMKEHHO BEIYUCIUTD:
2) Y13 6) 1g43°

Pewenue.
a) Paccmorpum Gyukimio f(x) =3Yx, x=1,3

Ucnonb3zyeM (opmyily aisi BBIUHMCICHUS NPUOIMIKCHHBIX 3HAYCHUM
byakumn: f(x) &~ f(x) + f'(xp) - Ax, Te Ax = x — x
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ITomoxum x5 = 1, Toma Ax=13-1=0,3
3naunT, f(x,) = 3/x, = V1=1

HOI[CT&BJ'DIH HaiiIecHHbIE 3HaYeHUS B HOPMYITY, MOTYUUM:

V1.3 ~1+—03—1 ;130 I+ llozl,l

6)1g43° .
B mamrem ciayuae y =tgx;x = 43° [TOIOKHM x, = 45°. Ax =43°—-45°=-2°,

I[J'ISI BBIIII/ICJIGHHﬁ rpaz[ycm nepeBez(eM B paI[I/IaHI:I Ax =-0,035;
fx,)=1g45°=1

YRR AR D
f(x)_coszx’ f(x())_cos245°_[\/§}2 =2

2

Hcnonb3zyeM Gopmyity AJisi BEIYUCIECHUS TPUOIMKEHHBIX 3HAUEHU

dynxmmm: f(x) & fxg) + f'(xp) - Ax, roe Ax = x — x,
1g43° ~1+2-(~0,035)=1-0,070= 0,930

[Tpumep 3. IlpoBecTu mnojHOe wuccieAoBaHHEe (QYHKUMH V=f(x) U

MOCTPOUTH €€ rpaduk:

1 1 2
a)}-'=Ex3—5x2—3x+10 6)y—m
Pewenue.
a)y= ixg —gxz —3x+10
1) Oynkuus omnpeneneHa MNpU BCeX JIEHCTBUTEIBHBIX 3HAUYCHHUSIX
x, 3Ha4UT, D(y) = (—o0; +o0).

2) T.x. oOnacTblo oOmpenesieHUusT JaHHOW (QYHKIUMU SBIAETCS BCA
YHUCJIOBas OCh, TO TOYEK pa3pbiBa GYHKIIUH, a 3HAYUT, U BEPTUKAIBHBIX
ACUMIITOT, HE CYIIIECTBYET.

3) Onpenenum, SBISETCS JIU JaHHAsT QYHKIMS Y€THOW WM HEYETHOM.

1 1 1 1
f(—x) 12( x) 2( x)*—3(—x)+10= 12x Zx +3x+ 10

1 3 1 2
=—(ﬁx -l—Ex —3x—10)

23



N3 paBencTBa BHAHO, 4TO f(—x) # f(x), f(—x) = —f(x), T.c. dyHKIHA
HE SIBJISICTCS HU YETHOM, HU HEYETHOM.
4) Haiinem wmHTepBanmbl MOHOTOHHOCTH (YHKIIMU U €€ SKCTPEMYMBI

(eciu OHU CYIIECTBYIOT).
JIJist 9TOro mepByl0 MPOU3BOJHYIO MPUPABHSIEM K HYIIO U PEIIUM
nojiydeHHoe ypaBHeHue f'(x) =0

’(')—(1 e 3'+10)I—1 3x? - 2: 3—1 . 3
fx—lzx 21’ X —12,1: > X —41’ X

! 3=0 |-4
41’ X =

2 —4x—12=0

a=1b=—4,c=-12
D=b’—4ac= (4> —4-1-(-12) = 64
—b—+D —(—4)—+64 4-8

_9

*1 2a 21 2 ’
_—h+1,e’ﬁ_—(—4j+xf64_4+8_6
=T T 21 T T2 T

[Tonyunnu aBe KPUTHYECKHE TOYKH, KOTOpbIE pPa30MBalOT 00JaCTh
OIpeJICIICHHs Ha TpU MHTepBaia: (—wo; —2),(—2;6),(6;+).

Onpenenym 3HaK MEPBOM MPOU3BOIHON B KaXKJIOM UHTEPBAJIE:

x=—4€ (—o;=2) = f'(-4) = i (—4)? — (—4)— 3 =5 > 0, 3HaYMT, Ha
ATOM MHTEpBaje (PYHKIHS BO3PACTAET.

x=4€ (=2;6) =}f’(4]=i-42—4—3 ——3<0 , 3HAYAT, Ha OSTOM
uHTEpBaje QyHKIUS yObIBACT.

x=8€ (6;+x) = f'(8) =i-82 —8—3=5=>0, 3HAUUT, HA HOTOM

UHTEpBaJie (yHKIMS BO3PACTACT.

y o4 - +

y A -2 ~ 6 AT x

v

[Ipu mepexoze 4yepe3 TOUKy X; = —2 IpOM3BOAHAA V' MEHSET 3HAK C
«+» Ha «-», 3HAYUT, B ATOH TOYKE (DYHKIHS MMEET MAKCUMyM, IMpHU
IIEPEXOJI€ Yepe3 TOUKY X, = 6 MpOM3BOIHAS ¥  MEHSET 3HaK C «-» Ha
«+», 3HAYUT, B ITOW TOUKe (PYHKIHMS HMMEET MHUHUMYM. Brrauciaum
3Ha4YeHUs (PYHKIIMU B HAWJEHHBIX TOYKAX SKCTPEMYMA:
Vimax = V(—2) = i(—Z}a —E(—ij —3-(-2)+10= 8 2+6+10

% 2 2 12

3
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1 1
Vmin = ¥(6) =E(6]3—§(6)2—3 -6+10=18—18—18+10=—8
OyHKIUSA UMEET JBE TOUKH SKCTPEMYMA:

1
Ama.x (_2; 13 g) ; Bmm(ﬁ; _8)

5) Haitnem uHTEpBaibl BHIMYKJIOCTA M BOTHYTOCTH Tpaduka (PpyHKIUU
U TOYKH Ilepernda (e€ciau OHM CYIIECTBYIOT).

Jns 3TOro BTOPYHO MPOU3BOJHYIO MNPUPABHSAEM K HYJIIO W PELIUM

noJTlydeHHoe ypaBHeHue ' (x) =;U

{”(x] = (f’(x])l= ze —x—3) =£—:;-2x— 1 =%x— 1

JX— 1=0 [|-2

x—2=0=2x=2

[Tonyunnu OHYy KPUTHYECKYIO TOYKY, KOTOpas pa30oMBaeT YHCIOBYIO

OChb Ha JBa HHTepBana: (—oo; 2), (2;+).

OnpenenuM 3HaK BTOPOU MPOU3BOTHON B KaXKJI0OM HHTEpBAJIE:

x=—4€ (—oo;-2) = f"(—4) = % (—4) — 1= —3 < 0, 3HaUUT, HA DTOM

UHTepBasie rpa@uK (QyHKIIUU BBITYKIIbIM.

x=4€ (2;+0) =:rf”(_4]=§-4—1=1::{], 3HAYMUT, Ha ATOM

uHTEpBaje rpaguk pyHKIUN BOTHYTHIMN.

y”\/

AN T N\U
IIpu nepexoze yepe3 TOUYKY X = 2 MPOU3BOAHAS ¥ MEHSET 3HAK C «-»
Ha «+», 3HaUUT, X = 2ecTh aOcuuMcca TOYKU Iiepernda rpaduxa

GyHKIMH. Berauciaum OpAVHATY ATOU TOYKU:
;u[2]=%— 2—6+10=22

T.0., P (2; 2 2) — TOYKa neperuda rpadguka GyHKIUU.

6) HaiineM HakJIOHHBIE aCUMIOTOTHI IpaduKa QyHKIIHH.
Haxomsitcs OHH 1o dbopmyire: y=kx+b,rae

k =lim,__, ? b = lim,_,(f (x) — kx).
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. P . —xﬂ——x: —3x+10 . 1
k=lim,_, fe) lim,_, 2 =lim, ,—x*—=x—3+—=
X

x 12 2 x
f(o0) = oo,
3HAYUT, HAKJIOHHBIX ACHMIITOT
naHHast QYHKIMS HE UMEET.
7) B mpsMOyrojibHOM  cuCTEME
koopauHat XOY oTMeTum
TOYKHU DKCTPEMYMa:

Apar (—2:13%), B, (6;-8),
TOYKY Tieperuoa P(Z;Zg) 51

NOCTpOUM TpaduKk JaHHOU
dbyukiuu (puc.3).

2 S

6)y=m | _i /

Pewenue. 1

1%

1)O6macTeio omnpeaeeHus T /
B

IaHHOU q)yHKIJ;I/IH ABJISIKOTCA BCC +
3HA4YCHUSA X,KpoMe Tex, I

KOTOPBIX BBITIOJIHSICTCS
PucyHok 3
PaBEHCTBO
x+1=0=x=-1.
3Hauut, D(y) = (—oo; —1) U (—1;+o0).
2) ®yHKIIMA HE OompejaelieHa IpH X = —1, 3HauuT, X = —1 ecTh TouKa
pasphiBa.
HaﬁﬂeMZOI[HOCTongHI/Ie IpEeaeIIbl:
il 101 0 7
2 2 2
le—rﬁlwx—l—l —14+0+1 +0 -t
IIpsimas x = —1 gBigeTca BEPTUKAIIBHOM aCUMIITOTOM.
3) UccnenyeM QpyHKIIMIO HA YETHOCTh M HEUETHOCTb.
flx) ===

—x+1  x—1
N3 paBeHcTBa BUIHO, 4TO f(—x) # f(x) u f(—x) #= —f(x), T.e. byHKIHUA
HE SIBJISICTCS HA YETHOM, HU HEYETHOM.
4) Haiinem wHTepBajibl MOHOTOHHOCTH (PYHKIIMU U €€ IKCTPEMYMBI
(€ciIu OHHU CYIIECTBYIOT).
JInst 3TOro mepBYyO0 MPOUW3BOAHYIO MPUPABHSAEM K HYJIIO W PEIIUM
nojiydeHHoe ypaBHeHue [ (x) =0
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2+ -2-(x+1) 0-(x+1)-2-1

Ty, _ 2
4 (x)_(x+1) - (x +1) (x + 1)

C(x +1)?

HpoOb paBHa HYJIIO, KOT/Ia YUCIUTENb paBeH HYIIO, HO —2 #* 0, 3HAYuT,
KPUTHYECKUX TOYEK HET.

OnpenenuM 3HAK MEPBOM MPOU3BOJHOM B KaXKJIOM W3 HHTEPBAJIOB
obmactu omnpenenenus. T.k. —2 < 0, a kBagpaT a1000r0 YHClIa BCETa
YUCJIO TOJIOKUTENbHOE, TO JpoO0b TMpu JIOOOM X U3 00JacTu
omnpejaeneHus OyAeT OTpuIlaTeNbHOW. 3HAuuT, PyHKIMS yOBIBA€T Ha
BCE 00JIaCTH ONpeeeHus, IKCTpEMyMa OHA HE UMEET.

5) Haitnem uHTEpBaIbl BHIMYKJIOCTA M BOTHYTOCTU Tpaduka (yHKIIUU
Y TOYKH neperuda (eciii OHU CYIIECTBYIOT).

JInst 3TOro BTOPYIO MPOU3BOJHYIO MNPUPABHSAEM K HYJIIO U PEIIUM

nostyueHHoe ypaBHenue f''(x) = 0

' 2 ' 2. 2_17. ERVD
700 = (F'() = (_ ) =_( (x+1)>=2-(x+ DY )

(x+ 1)2 (x+ 1)*
B (o-(_x+1)2—2-2(x+1) 4
- (x + 1)* T (x+ 1)3

HpoOb paBHa HYJIO, KOT/a YUCIWUTENb paBeH HyN0, HO 4 # 0,
3HAQYUT, KPUTHYECKHX To4YeK HeT. OnpenenuM 3HAK BTOPOU
IPOU3BOJHOM B KAKJIOM U3 UHTEPBAJIOB O0JACTH ONPEIEIICHHUS

4
x=—2€ (—oo;—1) = f'(-2)= o —4 < (0, 3HAYUT, HA HTOM
UHTepBasie rpa@uK QyHKIIUU BBITYKIIBIM.

x=0€ (—1;40) = f(0) = .g.::ra = 4 > 0, 3HaYUT, HA DTOM UHTEPBAIE
J

rpaguk (GyHKIMU BOrHYTHIM. HecMoTps Ha TO, 4TO MHpU mepexoie
yepe3 TOUKy X = —1 BTOpas NMpoOU3BOJHASA MEHSAET CBOW 3HAK, OHA HE
ABJISIETCS. TOYKOM mepermba, T.K. HE MNPUHALICKUT 00IacTu
omnpeneneHnus AaHHOM (yHKIUU. 3HAYWT, TOYEK meperuda rpaduk
TaHHON (QYHKIIMU HE UMEET.
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6) Haiinem HaKJIOHHBIE aCUMNTOTHI rpadrKka PyHKITHH.
Haxonsarcsa onu no popmyne: y = kx + b,

rae k = lim,__, 2% b = lim,___ (f(x) — kx).

: : : 2
e T/ =0=0

) 2 2
x+1_0'x)=g£ﬂx+1_f(m]_$_ﬂ

3nayut, npsimMas y = 0 (T.e. ocb OX) eCTh TOpU30HTAIIbHAS ACUMIITOTA.
7)Haiinem AOMOJHUTENBHYIO TOUYKY A — TOYKY MepeceueHus rpaduka
¢bynkuun u ocu OY. Abciucca Toit Touku pasHa 0, T.e.

2 2 o
xr=0=y=f(0)= P 2. B npsAMOYTOJILHOW CHUCTEME KOOPIUHAT

XOY noctpouM BEpTUKAIbHYIO aCUMIITOTY, OTMETUM TOYKY A(2;0) u,
Y4YUTBIBast, 4TO 0Cbh OX €CThb TOPHU30HTAJIBHAS ACUMIITOTA, IMOCTPOUM
rpaduk naHHOW (PYHKITUU

b= lim(f(x)—kx)= lim (

X =00 X— 0D

_L : I% 1 1 1 1 1 1 1 1 1
/>

Pucynox 4

[Tpumep 4.

Haiitu  nauOonplliee ¥  HaMMEHbIIEE 3HAYCHUS  (DYHKIHUU
y =x"—6x" +9xHa orpeske [-1;2].

Pewenue.

1. OOGnactp ompeneneHuss (QyHKIUA —o0<Xx <400, 3HAYUT Ha
oTpeske [-1;2] oHa HenpepbIBHA.

2. Haxoaum KpUTHYECKUE TOUKHU.
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Yy =(x’-6x"+9x) =3x> —12x+9
Y =03x> —12x+9=0;x" —4x+3=0
x, =Lx, =3
3. x=3 He NpUHAIJIEKUT OTPE3KY [-1;2].
P(=1)=-1-6-9=-16
4 y(2)=8-24+18=2
y(1)=1-6+9=4
5. y(=1) =-16- HanMmeHbIIIee 3HaYeHUE PYHKIIMHU Ha OTpe3ke [-1;2]
6. (1) =4 - panbonsince 3HayeHne GyHKIMK Ha OTpe3Ke [-1;2]

ITpumep 5. HailTu CKOPOCTH U YCKOPEHUE B YKa3aHHBIA MOMEHT
BPEMEHH ISl TOUKU JABHKYIIEHCA IPAMOJIIMHEWHO, €CIIM IBUKEHUE TOYKHU
3aJJaHO ypaBHEHUEM

S(t)=—1* +9¢> -8 t=2

Pewenue.
MexaHudecku S '(t)= V(¢) -mepBas mpou3BOAHAS OT IMYTH IO BPEMCHH
€CTh CKOPOCTh TOYKH B JAHHBII MOMEHT, BTOpas MPOM3BOJHAS OT

IyTA TI0 BPEMEHU, €CThb YCKOPEHHE B JAaHHbIH MOMEHT BPEMEHHU.
S"(1)=V'(t) = a(t)

V(t)= (=t +9t° —=8)' =3¢ +18¢
a(t)=V'(t) =(=3t> +18) = —6¢ +18
pu r=2 V(2)=-3-2+18-2=24; a(2)==-6-2+18=6

[Tpumep 6. Cpeny WWIMHAPOB, ITOJIHAS IOBEPXHOCTHh KOTOPBIX paBHA
S =6z (v*), HAWTH WWIMHAP, UMEIOMIUK HAHOOJIBIIHI 00BEM.
Pewenue.

IlycTh pagnyc OCHOBaHUS WIMHApPA PaBEH x,a BbICOTA y. Torna

2
S =2mx* + 2mxy, OTKyJZa y = S :L(E—ij,
2mx 2\ x

TO €CTh 00BEM HIIMHAPA MOXKET OBITh BHIPAXKEH CIICIYIOIIMM 00pa3oM:
V=’ L(E—Zﬂxj zgx—ﬂf.

2x\ x
Uccnenyem nosiydyeHHY10 (DYHKIHMIO HA MAKCUMYM TIPU x > 0.
dv S

67r:1

S
NmeeMm —=—-3m, =0 1ipu =\/—=\/—
ce dx 2 o pH ¥ 6 6r
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d’v
Tak Kak mpu x =1 BBINOJIHAETCS YCIOBUE FEM ~67 <0, TO 00bEM UMEET
X

S-2r 6r—-2r
2 2x
VCKOMBIC 3HAUYCHUS paJinyCa OCHOBAHUS U BBICOTHI LIUJIMH/IPA PABHBI

COOTBETCTBEHHO | 1 2.

HauOoubliee 3HaueHue. [Ipu atom  y = =2, IOATOMY

Masa 3. UIHTETPUPOBAHUE ®YHKLUWUU OQHOW

NMEPEMEHHOW
3.1 Bornpochl caMONIpOBEepPKHU
1.Copmynupyiite omnpeeIeHIe IIepBOOOPA3HOM. OCHOBHOE
CBOMCTBO.

2.Y10 Ha3bIBACTCS HEONPEAECICHHBIM UHTETPATIOM ?

KakoB ero reomerpuueckuii ?
3.OCHOBHBIE CBOMCTBA HEONPEACICHHOTO UHTETPAJIA.
4.Metoa NOICTAHOBKHY B HEOIPEAECICHHOM UHTETpalIe.
5. BeiBegute hopMyny uHTerpupoBaHus mno yactsaMm. Kakum obpazom
pa3ouBaeTCsl MHTETPAJl HA YaCTH B 3aBUCUMOCTHU OT MOJIBIHTETPAIbHOTO
BBIPAXKEHHUS ]
6. KakuMm nelicTBHEM MOXXKHO TIPOBEPUTH UHTETPpUPOBaHUE?
7. CdhopmynupyiiTe ompeneieHue ONpeACICHHOr0 HWHTEerpaisa u
YKKHUTE €ro reOMETPUUECKHUI CMBICIT, 9KOHOMHYECKHUI CMBIC].
8. [lepeuncinre OCHOBHBIE CBOMCTBA OMPEICIICHHOIO MHTErpaia.
9. Hanumure gpopmyny Hetotona-Jleionuna.
10. MeToabl BBIUUCIEHUS] ONPEACTCHHOTO HHTErpaa.
11. Kakum 00pa3oM BBIUMCISETCS IUIOMAAb (UTYPHI C TMOMOIIBIO
OTPEACICHHOTO0 HHTErpaa.
12. JaliTe omnpeaeneHrne HECOOCTBEHHOTO MHTETpajia ¢ 0€CKOHEYHBIMU
npeaeiaMu UHTerpupoBaHus. [lpuBeauTe NpUMEpHl CXOMSAIIUXCSA H
pacXoAsIIUXCA UHTETPAJIOB.

3.2 3aganus I CAMOCTOSITEJIBHOTO PeLIeHH S

Koumpononasa paboma no meme
«Heonpeoenenunwiit unmezpan)

Boruucnnth HCONIPCACICHHBIC HHTCTPAJIbI:
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1) [(Ux +7 -6 hix: Y ELE 3)j

cos’x/6

5) j2x4 -In xdx;

4)I__5;g§;_.
V2 =35 ,

6) [

Jl+1nxdX

X

3x+10

> X
x°—8x+10

B-2.

1) j(i/}+7—6x2):lx; 2) J’%
Sl O0Xx

; x? dx
) x° +4

. 9x+10
J‘\/Z—i 5)I2x-sm8xdx, 6)'[x2—6x+10 X
B-3.
cosbxdx
I)I(3x _______2jd 2)12x: 12 3)I sin? 6x
4) Ixz A2+ xX7dx; 5 Ix-e el 6) jzh—+3dx.
x —4x+5
B-4.
3 ___§_ . x dx
1)[(2x x4+7jdx, 2>IJ7 IX >
3x4a’x X x+2
x5+4 5)I3x-e dx: 6)[ ( 1)(x +3
B-S.
4 2 dx
1 3x8—~——~——— dax: 2 to7xdx: 3
)J.( Ux P )_[cg Xaxs 3) I(arcsin x)’ JI-x2
_f xdx 5y [3x 'sinfdx; 6) [5——— X2
5 — : 3 x? —2x+5
B-6.
4 2x* dx
1) J‘(Zx —E—x—7 X; 2)'.-811’1 Sx; 3) j8x3—7
Tx-3
. 2 .
4)[}C — 5 [2x -e dx, 6 | = ™
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B-7.

1) J[5x+x—73—6x2jdx; z)j

5) I2x - s 8xdx;

4)} x dx .
\/Z—xz’

sin’ 6x

2x* dx
3) 3
8x’ -7

J- 9x+10

%) x?—=6x+10 *

B-8.

”I( ¥ ___2)“' 2)sz+12;

2arctg X
3 dx
) I 1+x°

4)J‘x2 N2+ xX3dx; ) jx-e 3 . IJfTZisdx.
B-9.
_ _ cos x dx
1) j(x 10)2’ 2>I36+x 3) e

5) J‘3x2 -In xdx ;

6)Ix+2@ +ﬂ'”

Iy

4 2 .«/2+lnx
1) I(3x _E_F X; 2)Ictg7xdx; 3). " dx
x>dx . X - S5x-2
. Qi = - S
4)‘[\%, 5) I3x Sm3dx, 6).x2_2x+5x
B-11
1)J‘2_x4_\/;dx; sin x dx
X COS
2 . X 3x-2
X, . 3x -sin—dx. T e
4) [8 - xdx; 5 | Sdx, ) jx2+4x+8dx.
B-12.
8_x2 _2\/} jzarctgx
1) dx; 2 ;3) ~ dx
I x* I x*+12 1+x
1gx dx 8x —3
4) Ie 5) I9x .cos18xdx; Ixz T,

COS X
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B-13.

s 1 4
1) (x ——+— ax. 2) |cosGx+1dx; 3)
j O9x «x J- .[(9 2x)

3x dx

oF

X .. x+2
5) [6x- 4" dx: 6)j e +3)dx.

( ‘—+5%)”'x 2) [cos(3x —8)dx: 3)j“2+1nxdx

4) dex; 5) _[Sx-smxdx; 6) J.jf:lc X
(1 SX)Z
B-15.
(242 3/« _ . dx . o[ X
1)_(8x x 1/7)7’x, 2)[@, 3)I(1+7x2)2
- x2d ; 4x -1
Y 5) [7x-8%dx: 6) | o

(124 |
B-16

1)J‘e \F:f/fx _7d s 2) Isin(3x+1)dx 3)Isin4x-cosxdx

4)'[\/arctg dx, 5)_[(4x+5)e 3xdx 6) Ix +4x2_3X+1dx.

x*+4x-5
B-17.
3 JUx—4x*+5 X
D [FE T 2)[—36+x2, N[ 2+1nx
X +2x% +x
4) Ismx-\/cos3xdx; 5) j(2x+5)sm4xdx; 6)I 2 10x_3 dx.
B-18.
—x : *dx
1) tgx/x — x +3d; 2) sin(7x +1)dx . 3) [_€ :
e e 0] Nyew
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x> —11x* +14x +27
dx

2%
4)I x; 5) I(Sx—l)cos6xa’x; 6)_[

cos® x x*—12x+27
B-19.
. -4—x+\/;cosxdx ” _[ dx 3)I xdx
J ; ; 2 ;
Jx l9_ 2 V2x2 +7
X 3 2
- e dx ) . ) x  —11x"+38x—-26
4) | PRI 5) [arcsin 2xdx; 6 I 2 —loxi2e
B-20

.'-\/;+5x—3dx J~ dx _[ e"dx
P M Ber e

(14 5tgx)°dx | . 5x’ — 40x% +99x — 3
9] ole 5) Jarctg2xdx:  6) [T o

JlonmosiHuTE IbHBIE 3a1aUn ™.
Havitu HeonpeneneHHble MHTErPaibl:

3 x+51/;ex—3d
a J iy *; 0)

Pemenue THMOBBIX NPpUMEPOB.

[Tpumep 1.
Havitu cinenyromme HeonpeaeaeHHble UHTETPAJIbI:
a)
1 1 1
J(6 —4x+5.3" - 6)dx = Ix 6dx—4jx2dx+ 5I3xdx—6jdx
x
B 3
6 2
=x5—4)3€+5-3X/1n3—6x+C=Zﬁ—iﬁwsx/mwﬁc
6 2

dx 1
0) =——In(4-5x)+C-
J4—5x 5 n4=50+

[Tpumep 2.
Havitu HeonpeneieHHbIE MHTETPAJIbI:
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l+lnx=u -2
a)f dx 7= dx—d = Cl’gl:ju_3dt:u+C=—12+C
x(1+1nx) L u —2 2(1+Inx)
24 2 =5 =u | cdu 1 1
6)I x3 Y —lex?dx=du=— [ = “Inju[+ C=-In]2x> -5+ C
2x° =5 ) du| 6" u 6 6
x“dx=—
) \ 1g3x=u
6 tg3x
¢ dx = 3; dx duzfe”du:le”+C et 4 C
cos” 3x cos“ 3x 3 3
dx _@
cos’3x 3
Jx =t
jfdx_x—t _2J~tdt_2j(t +1)11 t+1 ~
+
. dx = 2tdl a
dt - dt
:2Idt—2 =2t —2arctgt+ C = 2:/x — 2arctgx + C
1 T2 41
. u=x dv = sin 2xdx 1
J.x-stxdx:du:dx v:J‘sin2xabc:—icos2x:x(_zcoszxj+
0)

+ljcos2xdx=—1x-cos2x+1-lsin2x+C=—1x-0052x+lcos2x+C
2 2 2 2 2 4

u=Inx dv = xdx 4
3 X x" dx
‘In xdx = =" ———=
)Jx xax u—@ v—jx3dx=x7 4 4 x
X 4
4 4 4 4 4
=x-lnx—jx3a’x=]nx—1 T re=Smx-Z4cC
4 4 4 1

Pa3noxuM noasHTErpagbHy0 Ipo0b HA CYMMY MPOCTEHIITUX

X _ A +Bx+C
(x=1)x>+1) x—1 x*+1°

OCBO60)KI[3,€MCSI OT 3HaAMCHATCJIA.
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X= A()c2 + 1)+ (Bx+C)x-1).
[TpupaBHuBaeM KOd(PPUITMESHTHI TTPU OJTMHAKOBBIX CTETICHSIX

x’|0=A+B; A=-B
X l1=-B+C;
x’|0=4-C; A=C.

Otcrona 4= %,B = —%,C = % . Takum oGpazom,

X 1 xdx dx

dx=——[ S—dx+— S —~

'[ (x—l)(x2+l) 2'[ x? +1 ‘[ X241 '[x +1 ‘[x +1 x—1
B nepBom mHTETpase UCMnob3yeM METO MOJACTAHOBKH.

) dt
IIycth x° +1=¢, TOrOa 2xdx =dt unu dx=2—.

X

[Ipou3BoauM 3aMeHY MEPEMEHHOM:

xdx X de1.dt 1 1 5
I === —:—ln‘t‘+c:—ln‘x +1‘+c.
¥4l Tt 2x 2°t 2 2

BTopoil u TpeTuii UHTerpaIbl BBIYUCISAEM 10 (hopMyIam:

) 1
—— =—arctg—+c; =—ln‘ax+b‘+c.
a +x a a ax+b a

J» dx 1 X Idx

OKOHYATENBHO 3aJaHHBIN UHTETPAJI PABEH:

xdx 1 1 |
'[(x—l)(xz +1) = —Zln‘x2 +1‘ +Earctgx+51n‘x_1‘ +c.
3x-1
D™

[IpeoOpa3yem, 3HamMeHaTelnb APOOM, CTOSAIIECH MOJ 3HAKOM HHTerpalia
CIEIYIOIIUM 00pa3oM:

x*—4x+8=x"—4x+4+4=(x-2) +2°.

Torpa mocne noJACTaHOBKH ¢ =x—2 MOJIy4aeM

5dt
242

dt+j

2

I( 3x—1 —f t+2 I3t+5d:I 3t

:éln‘t2 +4‘+
x—2) +27 t +22 > +2° > +2° 2
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+ %arctg% +c= gln‘(x - 2)2 + 4‘ + %arctng_z +c=

—Elnx —4x+ 8‘ +— arctg—2 +c
2 2

[Ipu BRIUKCICHUH TIEPBOIO MHTErPasia UCIIOJIB30BAIN 3aMEHY IICPEMEHHOM
z=t>+4,Torna dz=2tdt,

3tdt 3 2tdt g%:éln(t2+4)+c
t*+4 2 tP+4 2 2

OTKyJa [

Tunoeoit pacuem No2 no meme «OnpeoeneHnvliit UHmMe2pai)

Jaoanue Ne 1.

B 3agauax Nel-10 (a) - BbIUMCIMTH ONpPEAECICHHBIM MHTETrpad IO
dbopmyne Hprotona-JIeiiOHUIIAa W TOCTPOUTH COOTBETCTBYIOIIYIO
JAHHOMY MHTETPATy KPUBOJIUHEUHYIO TPAIICIHUIO.

(0) - BBIUUCIUTD ONPEAECICHHBIN UHTErPal METOJIOM 3aMEHbI

IIEPEMEHHOMU.
1 3 6 4
a) I3xdx; a)j(Zx +1)dx;
0
6)8. xdx 6)j dx )
.3@' oNx+5(H/x+5-1)
2 6 7 3
a) | (x + 3)dx; a) | (2x +4)dx;
0
3 6)5 dx
'0\/9—x(x/9—x+2)
1
3 4 8 0
I2xdx a) I(Z —3x)dx;
O -1
xdx X
0) [—=—.
6)!;@' )Jl.\/x+3+9
4 4 9 6
) [ (x + 4)dx; ) [ (7 — x)dx;
2 2
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; dx S dx
6) j . 6) j =
Vx+1(Wx+1+1) Vx+1+4
5 2 10 3 _
a) [ (2x +3)dx; )| (x* +3)dx’
0 ° .
5 X
- dx 0) J‘ .
0) 2y —
(Vx+a(x+4+3) pV2x—1+16
3adanue No2.
B 3amauax Nell-20 BblyuCAUTH IUIOHIAAL (DUTYPBI, OTrpaHUYCHHOM
JMHUSIMU.
1 y=3x"+4 16 y=x2—9x+18
y=3x +10 y=8-2x
12 1 y=x"+2 17 y=x2—Tx+12
y=—x+4 y=—2x+6
13 y=x2-2 18 y = 3x2
y=3x+2 y:—x2—|—4
Holy=x-3 1 y=x*-9x+14
y=4x—-06 y=-2x+4
15 y=x"—4x+3 20 y=3x"+2
y=x-1 y=3x+38
3adanue Ne 3.
B 3aymauax No21-30 BbIYMCIUTH HECOOCTBEHHBIN MHTETpAl.
21 T dx 26 ©xtdx
0 (x +7)° oV1—x°
22 0 dx 27 x-dx

J

—0o0

(x +3)°

w!—.8
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23 f dx 28 Tarctgx dx
S.2x+4 o X +1
24 Tln3x-dx 29 Of 2 xdx
0 X ﬁxz—l
25 Ong-a’x 30 T dx
oVxt+1 ) (x+4)°

Jadanue Ned. Pemnts 3a1auy.

31.CkopocTh  TE€na, JBUXKYILIETOCS  MPSAMOJMHENHO, BBIPAXKAETCS
dopmynoit v=(2+t) m/c. Halimute paccTosiHue, TPONACHHOE MEXKIY
MOMeHTaMu t=2c¢, t=5c.

32.CKOpOCTh JBUKEHUS TOYKHM U3MEHseTcs mo 3akony v=(3t>42t-1) m/c,
HalUTE MyTh, TPONUJCHHBIN TOYKOM 32 10 ¢ OT Hayana JBUKECHHUS.
33.CKOpOCTb TOYKHM MEHSETcs Mo 3akoHy v=(2t>+3t-1) m/c. Haligute
yTh, MPOWJICHHBIA TOUKOM 3a 9C Mociie Hayaaa JBUKCHUS.

34.CkopocTh  Te€na, JABWXKYLIEroCcs  NPSMOJUHENHO,  BBIpa)Xaercs
dopmymoii v=(2t>+t) m/c. Halimure paccrosHue, NPOWIEHHOE MEXKIY
MoOMeHTaMu t=1c, t=3c.

35.Ckopocth  TE€na, JABWXKYLIEroCs  MPSMOJHUHENHO,  BBIPAXaeTcs
dopmymoii v=(3t>+2t) m/c. Haiigure paccrosHue, NPONUIEHHOE MEXKIY
MOMeHTaMu t=1c, t=2c.

36.CKOpOCTh TOUKHM MEHsSETCA Mo 3akoHy v=(2t>+5t-2) m/c. Haligute
yTh, MPOWJICHHBIM TOUYKOH 3a 6C MOCIIC HaYajaa JBUKCHUS.

37.Ckopocts aBwkeHuss Touku v=(12t-3t?) wm/c. Halizute nyThH,
MPOUICHHBIN TOYKOW OT HavYaJia ABUKEHUS J0 MTOJTHOW OCTAHOBKH.
38.Cxopocts gBwkenus touku v=(18t-3t?) m/c. Haiimure myTs,
MPOUICHHBIN TOYKOW OT HayaJia ABUKECHUS J0 TTOJTHOW OCTAHOBKH.
39.Ckopocts aBwkeHus Touku v=(9t>-8t) w/c. Haiigure myTh,
MIPOUICHHBIN TOYKOW OT HavaJia JBMXKEHUA 1O TOJJHOU OCTAHOBKHM.
40.Ckopocth nBuKeHHMs Touku v=(2t+3t?) m/c. Haiimure ee myth 3a
BTOPYIO CEKYH]Y.

3adanue Ne 5. Pemnts 3agauy

41.11pyxuna pactsaruBaercs Ha 0,02 M mox pericrtBuem cuibl 60 H.
KaKyo paO0OTy MPOU3BOAUT 3Ta CUJIA, pacTAruBas npyxuny Ha 0,12 m?
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42.1Ton neiictBuem cunbsl 80 H mpyxunHa pactaruBaercs Ha 0,02 M.
nepBoHavyaibHas JuyiMHa npykuHbl paBHa 0,15M. Kakyio paboty Hamo
COBEpUIUTD, UTOOBI pacTsHYTh €€ 110 0,2 M?

43 .Boruncnure paboTy, MPOU3BEIACHHYIO MPU CKaTUU TIpYykuHbI Ha 0,06
M, eciu i cxartud ee Ha 0,01m HyxHa cuna 10H.

44 .Boeruuciaute padoTy, TPOU3BEIACHHYIO TIPU CXKaTUU NpyxkuHbI Ha 0,1 M,
eciu s ckatus ee Ha 0,04m HyxHa cuna 20H.

45.11pyxuHa B CHOKOMHOM cocTOossHUKA uMeeT mmHy 0,1 m. Cuma B 20H
pactsruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyrwo paboTy Halo COBEpHIUTH, YTOOBI
pactsaHyTb ee 10 0,14m?

46.1Ipy>xuHa B CIIOKOMHOM cOCTOsIHMU umeeT auny 0,2 M. Cuma B 50 H
pactsaruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyrwo paboTy HaIo COBEpIIUTH, YTOOBI
pactsaHyTb ee 10 0,32m?

47.]1Ba Tena HaYal ABUTATHCS OJJHOBPEMEHHO U3 OJHOW TOYKHU B OJTHOM
HampaBJIEHUU 1O TnpsAMou. llepBoe Teno ABUKETCA CO CKOPOCTHIO
v=(6t>+2t) m/c, BTOpoe — cO CcKOpocThl0 v=(4t+5) m/c. Ha kakom
PaCCTOSTHUM APYT OT APyra OHHU OKaXKyTCs yepes Sc?

48.]/IBa Tena HaYaIMU ABUTATHCS OJJTHOBPEMEHHO U3 OJHOW TOYKHU B OJTHOM
HAIpaBIEHUH 110 IPAMOM. [IepBOe TENO ABUKETCH CO CKOPOCTLIO v=(6t>-
10) m/c, BTopoe — co ckopocThio v=(3t?) M/c. Ha KakoM paccTosHMU IpyT
OT Apyra OHU OKaxyTcs uepe3 10c?

49 IlpyxuHa B CIIOKOWMHOM cOoCTOsSIHUU umeeT amuny 0,2 M. Cuma B 50 H
pactsruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyro paboTy Halo cOBEpHINTbH, YTOOBI
pactsaHyTh €€ oT 0,22 M 110 0,32m?

50.IIpyxuHa B CriOKOWHOM cocTosiHuU umeeT amuny 0,1 M. Cuma B 20 H
pactsaruBaer ee Ha 0,01 M. Kakyrwo paboTy Halo COBEpHINTH, YTOOBI
pactsaHyTh €€ oT 0,12 M 110 0,14m?

Pemenune THIIOBBIX IIPUMEPOB.

IIpumep 1. Beruucnures onpeneneHHbIN

A
5 y
MHTET 2 C
pan  [(x*+1)dx mo Qopmyne
-1 SABCD = 6K6.€0.
Hprotona-JleiiOHuUIIa U IOCTPOUTH
COOTBETCTBYIOIIYIO JTAHHOMY B
HHTETpaTy KPHUBOJMHEHHYIO X
Tpareuio. A D >
Pewenue. 10 2
Pucynok 5

JIJIs1  BBIYKCIEHUS OIPEACICHHOTO
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uHTerpajia npuMeHuM Gopmyny Herotona-Jlebnuria, momyqaum:
2 3 o) 3 3
X 2 —1
J(x* + Ddx = (" +x) =(+2)—(( )
e 3 -1 3 3
['eomeTpuyeckn ONpeAeneHHbId MHTETPAT  OPEACTABISIET IUIOIIAIb
burypsl, OrpaHUYEHHOW CBEpXy TIpaduUKOM MOJBIHTETPATIHLHON

+(-1))=6

byukoun  f (x)=x2 +1, cumsy ocero Ox, cimeBa mpsMoii x=-1 u
CIIpaBa MpAMON x=2

[Toctpoum durypy (puc.5), s 3TOro HalWaeM TOYKU IEPEeCEeUCHHUs
JIMHUW:

y=x2+l y=x2—|—1

= y=2= A(-1;2);

= y=5= B(2;5)-
x=-1 X =

[Tpumep 2.

JIBa Tenma IBMXKYTCS IO MPSIMOW U3 OJHOU U TOM ke Touku: [lepBoe Tero
JIBMIKETCS CO CKOPOCTBIO V = (?at2 - 6t) M/C, BTOPOE€ TEJIO CO CKOPOCTHIO
V =(10¢ +20) m/c. B KaKkoli MOMEHT M Ha KAKOM PacCTOSHUM OT HAYaJIbHOM

TOYKH MTPOU3BOMIET BCTpeya?
Pewenue.

B ycnoBun 3amaum naHo, 4To TE€Ia HA4Yaju JBUATAThCA U3 OJTHOM U TOU K€
TOYKH, IMOITOMY HX IyTH J0 BCTpeud OyAyT paBHbI. Halinem ypaBHeHUE
IyTH KaKJOT0 UX TEIL. S, =.[(3z‘2 —6tht=1>-37; S, :.f(IOt +20)r =5t +20¢ .
[TocTossHHBIE WHTETPUPOBAHUSI TPU HAYAIbHBIX ychoBusx (=0,5=0
paBHbl HYyJIIO0. BcTpeda 3Tux Tea NPOU3OUAET NpPU YCIOBUU S, =S,
oTKyma ¢ —3t> =5/ + 20t mim > — 8> —20=0.

PemuMm 310 ypaBHEHHUeE: t(t2 —8f - 20)= 0, orkynma ¢, =0;t, =-2;¢, =10.

B MOMEHT ¢=10c POU30UIET BCTPEYA ITUX TEJI IOCJIE HavaJla JBUKECHMUS.
[IyTh, TPOWACHHBIN KaXIbIM W3 TEJ, HAWIAEM W3 YPABHEHUA INYTH:
S, =8,=10"-3-10° =700(Mm).

[Tpumep 3.

(C>xaTve X BUHTOBOU MPYKUHBI TPOMTOPIIUOHATBLHO MPUI0KEHHOU cuiie F.
Brrancnuts padoty cuiibl F ripu cxxatuu npyxxkuHsl Ha 0,04 M, ecnu s
cxkatud €€ Ha 0,01 m HyxHa cua 10 H.

Pewenue.

Tak xak x=0,01 m npu F=10 H, To moacTaBisis 3T 3HAYEHUS B 3aKOH
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I'yka F=kx, TOAyYUM 10=4k-0,01, OTKyZa k=1000 H/m. IloacraBun
HaliJIcHHOe 3HaueHue k B (opMylly 3akoHa I'yka, HaXoauM F =1000x, T.€.
f(x)=1000x. B3sie mpeaensl unTerpupoBanus oT 0 no 0,04 BbrYuCIUM
paboTy:

0.04 2 0,04
A= | IOOOxdx:IOOO%O =08 ().

0

ITpumep 4.

s pactsbkenus npykuHbl Ha 0,04 M HEOOXOJAMMO COBEPIIUTH PaA0OTy
20 k. Ha xakyo JUIMHY MOKHO PacTsHYTh IMPY>KUHY, COBEPILIUB paboOTy
80 x?

Pewenue.

ITo nnune pactskenus npyxubbl Ha 0,04 M u coBepiieHHON padoTe 20

Jx HalieMm k, :
0.04 X2

0,04
20= j fxdx =k — _ . %0016
) 2100

HYCTB x,- BCJIHWYHMHA PACTAKCHUSA  IIPYKHHBI, COOTBCTCTBYIOIIAA

npousBeeHHOW mpu  dToMm  pabdore B 80 k. Torma

X, , . 80 16
~12500x>  oTRvIa X2 = _ .
0 v OTKYAR 1 = 19500~ 2500°

=0,0008k, 0Tkyga £ =20:0,0008=25000 (H/m).

X 2
80 = j 25000xdx = 25000’“7
0

4
x, =—=0,08
1750 (M)
5
I[Ipumep 5. DBbIUUCIUTHL ONPEAEIIEHHBIM HWHTETPAI J' x~/3x + 1dx

0
METOJOM 3aMEHbI IEPEMEHHOM.

Pewenue.
Vrtl=r=3x+l=r* | 5 |

5 > 41,2,
R P R AL e
0 x=0=t=lx=5=1t=4 1

4 5 3
2( 4 4 1_|_1 _g.@:4058
9 15

[Tpumep 6.
Boruucnaute miomanb GUrypel, orpaHU4eHHON JIMHUSMU:
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y:%xz; y=—x+6

Pewenue.
[TocTpoum yeprex yyacTka, HAMAEM TOYKHU MIEPECEUECHUS JINHUU.
Pemnm cucremy:

1 b % 1x2
_ 1 2 =5
y—3x — 1 3 —
y=—x+6 gxz = —x+6
3 =1x2
1 5 3
= — X —_ P
y 3 :><x1:%:_6
x2 +3x—18 =0
—3+9
X =—— 2 3
2

Touku nepecedenus nuuuii: A(-6, 12); B(3,3)
VYyacTok npencrasisier coboit purypy AOB, OrpaHUYEHHYIO CBEPXY

1
npsamoii f,(x) =—x+ 6, causy napabosnoii /> (x) = 3 X’ (puc.6).

3 ) 3 3
SAOBZI|:(—X+6)—;x2j|dx:|:—x+6x_1 x:| —

2 2 33 |-6
3 3
:[—3+18—§2)—[—326—36— (_96) ]=(—4,5+18—3)—(—18—336_+24 -
=10,5+30=40,5(x6.0.) 12
Al y=-x+t6
ITpumep 7. i
Haiitu 00bEM Tena,
00pa3oBaHHOTO BOKpyr ocu OX i —6
¢buryper,  pacmonoxemmoif B i, _ 17 S )
IEPBOM KBapaHTe o 3 ~ B R
OTpaHMYEHHON mapabomnoit y=8x", g 0 3 > x
npsmoit ¥ =—6x+14 u ocero OX. PucyHok 6
Pewenue.

Jlns pereHust yKa3aHHOM 3ajiadyd MoCcTpouM uepTex. Hainem abcuuccy
TOYKHU MepecedeHrs mapadosibl U MPSIMOM B IEPBOM KBaJpaHTE.
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JI714 5TOTO penum CUCTEMY YPaBHEHUM
x, =-7/4 y

= 8x?
Yoo gy = —bx+14= 4x? +3x—-T=0=|"" LA
y=-6x+14 x, =1

[lepBoMy KBaJpaHTy COOTBETCTBYET KOPCHb
x,=1=y,=8= A(l;8)- Touka mnEepeceucHUs

npsiMOi ¥ TapabosIbl B IEPBOM KBaAPAHTE.
y=-6x+14

Haiinem abcuuccy TOUKM nepecedyeHus npsiMoit ¢
ocbto OX, pemuB ypaBHEHUE -6x+14=(0, oTKyaa
x=7/3. UepTex Ha pUCYHKE 7. PucyHnok 7
Bocnonszyemcs dhopmynoit:

b
Vox =7 y°dx

HUckomblii 00BEM paBeH CyMMe JBYX 00BEMOB, OOpa30BaHHBIX
BpaimieHueM KpuBonuHEWHbIX Tpaneunu: OAC npu 0<x<1;CAB npu

1<x<7/3 BOKpyr ocu OX.
7/3
V=V, Ve = j(8x ¥ dx+7zj —6x+14)dx .
0
I[J'IH BBIYHCJICHHUA BTOPOI'O MHTCI'Pajida BOCIIOJIb3YyCMCA HOI[CTaHOBKOﬁZ

t, =8
t=—6x+14=dt =—6dx= dx = _ldt:> Ll - IpeaeiIbl THTETPUPOBAHHU.
2

1 0 5 1 310
V =6an[xtdv—~x[idi=64n | -Z|L =647[+256”=18567z(ky6.edj
e s ), 6\3), 5 9 45

[Tpumep 8. BrIUMCINTL HECOOCTBEHHBIC UHTETPAJIBI:

00 -2 o0
) fea [ A [

Pewenue.
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5x

= —*hm( - —eo)=

a).fe Tdx = hmJ‘e dx———hme 0
5b—>oo

b—w b—)oo

1{ —» 1 1 .
—— (e - 1) =——(0-1)= I HecoOCMBEHHbIL UHMe2PAl CXOOUMCSL

5 5
3 - e |
ameqyanue: ¢ -0, TK. ¢® =_— =~ 5.
e” o
) - .
dx ) :11m(1n5—1na+7)=
= lim | = lim In(x+7) 4—>—o0 a+7]

+7 a—>—w0 g4 X 7 a—»>—x0 a

=In5—-Inoo=1In5—00 =—0—necobcmeennvili unmezpan pacxooumcs.

6) B 3amannoM mHTErpaje npuMeHseM MOACTAaHOBKY B OIPEAEIEHHOM
WHTErpale.

IIycts In x = ¢, Torma @ = dt, ecnu x=3, To t=[n3; X —> 0, TO
X

[ — 00, MOJIyYUM:

Of o =Idt hmf lim(—lj

2
3x'1n X I3 b—>ooln3f bowo\ [

" (_1 lj_l
s T n3) 3
T.K. IPH b >0 = % — 0 - unmezpan cxooumcs

nasa 4. ANMPDEPEHUUNAJIbHBIE YPABHEHUA.

4.1 Borpocsl 1J11 CaMOIIPOBEPKH.

1. Kakoe ypaBHeHue Ha3biBaeTcs U(depeHInAIbHBIM?

[Topsimok nuddepeHmanrbHOro ypaBHEHHS.

2. UYro HazbiBaeTCs pemnieHneM auddepeHaibHoro ypaBHEHUS ?
Kaxkoe pemenue nuddepeHImaasHOro ypaBHEHUST Ha3bIBACTCS O0ITHUM?
YactHbIM?

3. Chopmynupyitite 3amauy Komm gus1  auddepeHninaibHOTO
yYPaBHEHHS MIEPBOTO MOpsiAKa?

4. Jlaitte  ompexnenenue  auddepeHIManbHOr0  YpaBHEHHUS  C
pa3ACISIIOMUMUCS TTepeMEHHBIMH. V3710KUTEe METOJ] HaXO0XKJACHHUS €ro
00IIIero perieHus.

5. Uro HazbiBaeTcs AudPpepeHINATbHBIM YpPaBHEHHEM BTOPOTO
nopsaka? UTo Ha3pIBae€TCs €ro OOIIMM U YaCTHBIM PEIIeHuEeM?
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6. Buabl ypaBHEHUH, JOMyCKaIONIME MOHMAKCHUS MTOpsAaKa. MeToabl
UX PEIICHUS.

7. Haiite onpeneneHue TMHEHOTO MU(HEepeHIIMaTbHOTO YpaBHEHUS
NepBOro mopsaka. M3moxuTe MeToJ HaxOoXKIEHHS €ro OoOIIero
peleHus.

8. KakoBa cTpykTypa OOIlIEro peueHus JIUHEHHOTO OJHOPOIHOIO
muddepeHInanbLHOTO ypaBHEHHS BTOPOTO MOPSIKA.

9. Kakum 00pa3om cOCTaBIISIETCS XapaKTEPUCTUUYECKOE YPAaBHEHHE
JUHEUHOTO OJHOPOJHOTO AUBPEpPEeHIIUATLHOTO YpPaBHEHUS BTOPOTO
MOpsIIKa C TTOCTOSTHHBIMHU KOA(PUIIMEHTaMH U KaK OHO COCTaBJsieTCs?
CrpykTypa 0ONIEro peueHusi 3TOr0 ypaBHEHUSI B 3aBUCUMOCTH OT
KOpPHEH XapaKTEPUCTUUECKOTO YPABHEHUS.

10. KakoBa cTpykTypa oOmiero  pemeHus  JHUHEHHOTO
HEOJHOPOAHOTO AU((HEepEeHIINATBHOTO YPABHEHHUSI BTOPOTO MOPSIKA.
1. Kakum 00pa3oM HaxoAUTCA YaCTHOE PEIICHHE JTUHEHHOTO

HEOJAHOPOJHOTO NU(P(PEepeHINATBHOTO YPAaBHEHUSI BTOPOTO MOPSIKA C
MOCTOSTHHBIMH KOA((PUITMEeHTaMu JIJIsl IPABhIX YacTeil B BUJIE PYHKIIUHU:

ox o
f(x)=e"P,(x) B 3aBuCHMOCTH OT 3HAYeHHI U KOpHEH
XapaKTEPUCTUYECKOTO YPaBHEHHUSI.

4.2. 3ajaHus 1JI CAaMOCTOAATEJIbHOIO PellIeHUs.

Koumponovnaa pavooma Ne 4 no meme «lughhepenuuanvuvie
VDAGHEeHUA)

3aganueNel. Havru:

a) obmee pemenue (oOmuid wuHTErpan) auddepeHurnanTbHOro
ypaBHEHHS TIEPBOTO MOPSAKA C pa3AeIOMIUMUCS TEPEMEHHBIMU;

0) yacTHOe pelleHue JUHEHHOro audp@epeHInalIbHOTO YpaBHEHUS
MEpPBOTO  TOPSIKA,  YIOBJICTBOPSIONICE HAYaJbHBIM  YCIIOBHUSM
y(xo) = ¥o-

3aganuneNe2. Haiitu:

a) obmiee pemenue AudhepeHIIUAIBLHOIO0 YPaBHEHUS BTOPOTO MOPSJIKA,
JOIYCKAIOIIETO MOHMKEHUS MTOPSIJIKa;

0) yacTHOE pellleHHe JIUHEHHOT0 OTHOPOAHOTO U] hepeHIInaTbHOTO
ypaBHEHHs BTOPOTO MOPSIKA C MOCTOSIHHBIMU KO3 pUIieHTamu,

!
YZIOBIICTBOPSIIOLIEE HAYAIBHBIM YCIOBUAM V(X)) = Vo, V' (Xg) = Vg ;

B) oOlllee pelIeHre JUHEHHOTO0 HEOJHOPOAHOTO AU PepeHInATIBHOTO
ypaBHEHUS BTOPOTO MOPSIKA C MOCTOSHHBIMU KO3 dHUIIMEHTaMU.

46



Ne Homepa 3axanuu
Bap. 1 5
1. a) xdy = ydx; 2 _ 2.3
' = 6) y"+4y +4y=0;
0) V' + yvtgx =
e COSx y(0)=1, y'(0)=3
»(0)=0 B) ' =3y +2y=x
B) 1+2—y—y'=0
X
2. a) (x+1)dy = ydx, a) yn:4x3 _9
0) xy'_y:—x 6) 1" —5' + 6y =0;
B) 1+2—y—y'=0 B) ' +4y=x+2
X
3. a) (x+2)dy:(y+1)dx’ a) yr/=5x3_1
6) y'—|—y:e_x; y(O):O 6) y"—2y'—3y:0;
g) ' =3y-In= »(0)=0,y'(0)=2
X B) yir+y:ex
F L2y 3 B 0) y' -2y —8y=0;
6)y+7_x,y(0)—0 $(0)=0. y/(0)=5
=Yy B) ) —y=x-1
B) V = x4y
ey (P +Ddy=( +1Ddx; |a) Y =-3x"-4
6) V' + ytgx = 0) y'=y'=0;
)+ yigr= COSX ¥(0)=0, y'(0)=4
»(©)=0 B) y'=2)'+y=2x
B) W' = y(1+In2)
X
6. a) y”=_2)€2+x

a) X’dy = (y+1)dx;
6) y,-l—y:ex

6) y”—|-9y,:O;
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y(0)=-1

2 :

y(0)=1, y'(0)=3
B) ' +2y' +y=4x

7. a) (x* +dy = 2y + )dx; a) Y =x"+2x
Y x 0) y"—6y'=0;
0) y—==3x-4 ,
'y y(0) =0, y(0)=—1
¥(0)=6 B) ' —4y'+4y=>5x
"ty ln? =
) xy'+y ln)C 0
8. a) (x +3)dy = 2./ ydx; a) " =-3x>—2x—1
6) y' + ycosx =e ¥ 0) y”+5y'+’6y:0;
y(0) =-3 y(0)=1, y'(0)=1
B) x2y!:y2_xy:() B) yfl+2y!:26x
9. a) V1—x"dy =+1-y’dx; a) ) =9x" +x-3
6) x)' —2y=x+1 0) y"'=2)'+5y=0;
y(1)=0 y(0)=-1,'(0)=4
B) (x+y)y'+x—y=0 B) y"+9y=x-2
10. a) dy =—ytgx-dx; a) V' =9x" +x> -1
6) x)' +2y =x" 0) y"+)'=0;
y()=1 y(0)=2, y'(0)=7
y B) y'+)'—6y=>5¢"
5) xy =y+xt~=0
11. a)(x+1)y'=y+3; a) V' =3x"+2x" +x-1
6) y— 2 =32 .ot 6) »'+2'=3y =0;
X »(0)=0, y'(0)=1
y1)=0 B) " —6y=x+1
v
B) Xy =y—xt*
12. a)2y) = tgx; a) V' =9x"+x* -1
0) y'—5y=x5 sin 2x 0) y"—7y'+}0y=0;
X y(0)=2, y'(0)=-1
y(0)=-2

B) y"+25y =3e*
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Y X

=4 —
B) Y x 3y
13. a)(1-x)y'=y—-1,; a) V' =2x"+x-5
6) y' + ysin x = e"*” 0) y"+2y"+y=0;
o ¥(0)=0, y'(0)=-5
y(z - B)y”—7y’=28x
B) x2yr:y2_xy
14 (P +1)y =y +4; a) ' =5x"+2x" -1
: 2 0) y"+8y +16y =0;
6) y'—2xy=sinx-e” ,
y)(gj)z—zxy e y(0)=1, y'(0)=0
gy X1 —y=0 B) Y =3y =3¢
15. a)cosxy-y =y-sinx; N y”:%x3+2x 1
0) y—L=x-
)y =X COS X 6) 17— Ty’ + 6y =0:
y(0)=-5 y(0)=2, ' (0)=0
» ' —y=x-sinZ B) y"—5)y'+6y=2x
X
16. a) (x> + 1)) = xy; a) ' =5x"+2-1
6) xy'—3y=x+2 6) y"+y=0;
»(2)=2 y(0)=-2,)(0)=0
Zy’—y—2—4:O B) V' +4y'+3y=3x+1
B) x x’
17. a)e3xy'=y—3; a) y”:—3x2+2sinx—2x
, ; 6) "~ 6y =0;
0) y —5x4y=e ,
1(0)=7 y(0)=1, y(O)ZO
B) ' —6)'+9y =4e"
B) x2yr:y2_xy
18.

a)x4y' =5-y;

a) ' =—4x’—3cosx—x+5
0) y"+2y' +5y=0;
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&) - _ g 1(0)=—4, y(0) =1
. x B) y'+9y=4x
Ty=-8
y&)
2.0 2
g) XV =V —2xy
19. 2 r_ :
a)cos”x-y =2y—1; 2) y":—4x4+55in5x+%
0) ) — yrgx=
Y T Iex cos? x 6) y”+10y,+25y:0;
y0=0 y(0)=1, y'(0)=-1
B)xy'zy — Xy B) y'+16y=4—x
20. a)xyy' =3-2y; a) ' =2x"+2c0s2x—x +6
2 14 ! B
0) y'+2xy =2xe " 6) y"+3)' 10y =0;
»(0)=0 ¥(0)=2, y'(0)=0
B) xy2y1+x2 :y3 B) yﬂ_4yl:6ex
PenneHne THMOBBIX MPHMEPOB
[Tpumep 1.

Haiitu  oOmee  pemienue  auddepeHIuasbHOrO  YpaBHEHUS

cos” ydx = e **dy.

Pewenue.
_ dx d
Pa3nenum 00e yacTu Ha cos” ye 2x, HOJIyYUM: -4
-2x 2
e coS™ y
IIpounrerpupyem o00€ 4YacTM  ypaBHEHUS: j e dx = j ay ,
2
cos” y
HOJIy4YHUM 5ezx =1gy+ ¢ - oOmuii uHTErpa.
[Tpumep 2.
. , 2
HaiiTu yacTHOe pelieHue ypaBHEHUs ) — —1 v =0 npu 3amaHHbIX
X+

HavyaibHbIX yeaosuax V(3) =1.
Pewenue.




2 2

Yy ———y=0=y)"'=—"—y, BbpasuM INPOU3BOAHYIO HYepe3
x+1 x+1
,_dy
audepeHnnansl  IEPEMEHHBIX ) = d_ U yYMHOXHM o00€ uactu
X
ypaBHEHMS Ha dX, IOIYYHM;
2 dy 2
dy = —— ydx, nanee pasuenum nepeMeHHble: — = ——dX.
x+1 y  x+1
dy 2
Wurerpupyem obe wactm: —— = —ldx = ln‘y‘ = 21n‘x + 1‘ + ln‘c :
y X+

IUIsl YIPOUIEHHOTO MPEJCTaBICHUs] OOILIEro peueHus nocTosiHayo C
BBIPA3WIH Yepe3 ln‘c‘. [Ipumensis cBoiicTBa Jiorapu(pmMoB yImpoCTUM

MOJIYYEHHYIO (DYHKITHIO
2 2
Injy[=In(x+1"-c)=>y= (x+1)" - ¢ - obuwee permenye.
Haiinem wacTHoe pelieHue, AJIS 3TOTO MOJACTaBUM B 0OIlee PEIICHHE

HavyanbHele ycaoBus Y(3) =1, momyumm: 1= (3 + 1)2 c=>c= %

[TocraBnsis monydyeHHoe 3HaueHue C B 0OlIee pelieHue, Haujem

1

y= E(x + 1)2— JaCTHOE PEIICHHE.

[Ipumep 3. Haiitu oOmiee pemeHue (OOMIMII MHTErpan) JUHEHHOTO
mudpepeHIanbHOr0 YpaBHEHUS IEPBOTO MOPSIIKA.

1

sin x

V' — yctgx =

Pewenue.
JlaHHOE€ ypaBHEHHE ABJSACTCA JIMHCWHBIM YpPaBHEHUEM II€PBOTO

nopsika, T.e. ypasHenneM Buaa: V' + P(x)y = O(x)

Jns  pelieHuid ypaBHEHUH IIOJIOKHUM: y=u-v, rune u, v -
He3aBMCHMElE GyHKIMH oT X, V' =u'v+uy'. Iloxcrapnsem y u ' B
JaHHOE YpaBHEHHUE B HAIIEM cllydae Oy/lIeM UMETh:

1
— wm (1’ —uctgx)-v+uy' = ——
sin x sin x

uv+uv' —uv-ctgx =
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[TonGepeM ¢yHkIUIO U = u(x) Tak, 4TOOBI BBIpAXKEHHE B CKOOKE,
oOpamanoch B Hynb. Jlnsg HaxoxkaeHus QyHKIUN u(x) 1
v(x)nonquM CUCTEMY:

u' —uctgx=0 (1)

w' = ,1 (2)
sin x

N3 ypaBHenust (1) cuctembl omnpenenseM (QyHKIUIO u(x), UMEEM

nudpepeHImanbHOe YpaBHEHUE C Pa3ACISIOMIIMHUCS TIEPEMEHHBIMU:
. du du du cosx
u —uctgx=0=>—=u-ctgx=>—=ctgx-dx > —=——-dx =
dx u u sinx
Inu=Insinx=u=sinx
s onpenencHuss (HyHKIUH v(x), HalJCHHOE 3HAYCHHE (DYHKIUH

u(x) NOJICTAaBIISIEM B YpaBHEHUE(2) CUCTEMBI, MOTYUUM:

. 1 1
sinx-v'=—— = V=—""F—=v=—cigxtc
sin x sin“ x
3anuceiBacM 00IIlee pelieHre JaHHOTO YPaBHCHUS B BUge VY =U-V

. . COSX
HHH)/:S]IIX(—Cng+C):>y=SIIIX(— : —I—cj:>
S X
Y =—COSX+ CSIN X - obmee peLIeHHuE.

[Tpumep 4. Haittu obiiee penieHue ypaBHEHUS y” =x>-3x+1

Pewenue. TlocnenoBaTenbHO MHTETPUPYS JIBa pa3a JaHHOE ypaBHEHUE,
MOJTYYUM:

3 2
. X X
V' =|(x*-3x+D)dx="—--3"—+x+¢
. 3 2
- X x* xtox X
yv=((—-3—+x+¢)dx=——-——+—+cx+c,
v 3 2 12 2 2
ITpumep 5.
PermuTh muddepeHImaibable YpaBHEHHS  BTOPOTO  IMOPSIKA:
(x3 + 1)- y'=3x"-y'
Pewenue.

JlanHoe nuddepeHImaabHOe ypaBHEHHE JIOMYCKAET IMOHUKECHHUE
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NOpsI/IKa, HE COJIEPKUT SIBHO (PYHKIHUIO ).

" ! d
[Monoxkum y' = p, torna y"=p' = d_p Y YPaBHEHUE IIPUMET BUJ
X

d,
(x3 +1)-—p =3x"p
dx
[lonyunnu ypaBHEHHE HEPBOrO MOPSAKA C  Pa3IeNAOLIMMUCH

NEPEMEHHBIMU, Pa3ACINM MIEPEMEHHBIE U TPOUHTETPUPYEM 00€ YacTu

2
dp: 33x dx

p x +1

b

d_p_ 3x?
I p _I x3+1dx

>

ln‘p‘ = ln‘x3 + 1‘ + ln‘cl

2
I'JIc MHTETpaJl, CTOSIIMIA B TPABOM YaCTH PelliaeM MOJICTAaHOBKOM ¢ = x° +1
dt
Y IPUBOJIUM K TaOJUYHOMY I? = ln\t\ +c.
[Tpumensist CBOMCTBO Jiorapudma, moTyunuMm:
3 3
In|p| =ln|(r* +1)-¢,|= p=c,-(x* +1)
Bo3Bpamasce K oACTaHOBKE, MOJYYUM:

y'=¢ -(x3 +1):>dy=cl -(x3 +1)dx:>de=CIJ.(x3 +1)dx,

4
X
Torma YV = ¢, LT X+ CzJ - 00I1ICE pEeIIICHHUE.

[Ipumep 6.
a) Haiitu obmiee pemenue ypapaenus ' —6)' +8y =0,
Pewenue.

CocTaBUM XapaKTEPUCTHUECKOE YPaBHEHHE k> —6k+8=0, KOTOPOE

NUMECCT JABa Pa3INYIHbIX HCﬁCTBHTeHBHBIX KOpHA
_6£V36-32 _6x2_ |ki=4
b2 2 2 lky=2.

Torma mo Ttabnuue 3 (myHKT 1), oOImiee pemieHHe HCXOIHOTO
ypaBHEHUS 3TOro AU PepeHINAIBPHOTO YPaBHECHHS 3aIMMIICTCS B BUJIC:

y - Clezx + C284x .

53



6) Haiitm wactHoe pemenue ypaHenus ) —8) +16y=0 npu
HavanbHbIX yenosusax ¥(0) =2, y'(0)=5.
Pewenue.

XapaKkTepuCTHIECKOE YPAaBHEHHE k* =8k +16 =0 umeer 18a PaBHBIX

8t ~64—-64

JIEHCTBUTEIILHBIX KOPHS ki, = =4=k =k, =4,

mostoMy obiee pemenue umeer Bu: y = e (C; + Cyx).

JI1s HaXOXKJICHUST YaCTHOTO PEIICHHUS, HalIeM MPOU3BOIHYIO OOIIEro
pelIeHUs

y=4Ce™ + Cye™ +4C,xe™ =™ (4C, + C, +4C,x).
[oncraenss navanshbie yeaous »(0) =2, y'(0) =5 B Belpakenus
st yuy', MOTy9dM CHCTEMY yPaBHEHHH OTHOCHTENBHO C| U
2=N,e’+C,0¢e" C =2 C =2
Cz‘{s: "(4C, +C, +4C -0):{4C +C =5:>{C =3
e 1 T8 2 174 2
[TojicTaBUM pEIICHUS CUCTEMBI B 0011l pelIeHHE:
y= et (2 —3x) - yacTHOE pelIeHHE.
B) Haiitu oOmmee pemenue ypasaenus V' —14y"+50y =0.
Pewenue. CocraBum XapaKTEPUCTUUECKOE ypaBHEHUE

k* —14k+50=0. Pemras KBagpaTHOC YpaBHCHHE, IOIYyYAM
D =196 -200 =—-4<0, ciegoBaTcIbHO, OHO MMEET ABAa KOMILICKCHBIX

CONPSDKEHHBIX KOpHA @, _ 14+ 4 |k =T+i
2=~ = .
2 k2 = 7 —1
rjie | — MHUMas eIMHAIA, > =—1,a=7,4=1.
Torma oO1iee pelieHue ypaBHEHHUS UMeeT BUI:
y=e""(C,cosx+C,sin x).

ITpumep 7.
Haiitu ob1iiee pereHne TUHEHHBIX HEOTHOPOIHBIX YPaBHEHUM:
a) Y +12y +36y=2x—-7; 6) )" —y —6y=10e>".
Pewenue.
a) V' +12y'+36y=2x-7
OO6miee penieHue JMHEMHOTO HEOJHOPOJHOTO YPAaBHEHUS MUMEET
BU/I; Y:y+)7, rane
V- 00111e€ pelIeHNEe COOTBETCTBYIOIIETO TMHEHHOTO OJHOPOIHOTO;
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) - 9aCTHOE PEIICHUE INHEWHOTO HEOTHOPOIHOTO.
1. Halinem y - oOlee pelieHre ypaBHEHUS! OJJHOPOJHOIO YPaBHEHNUS
y"+12y"'+36y =0, A7 TOr0 COCTaBUM XapaKTEPUCTHUECKOE

ypasrenne: k> +12k+36=0= D=0=k; =k, =—6.
KopHH felicTBUTEIbHBIC PaBHbBIC, CICAOBATEIBHO OOIIEe PELICHHE

JMHENHOTO0 OJJHOPOJAHOIO YPaBHEHUSI MUMEET BUM: ) = e o (C; + Cyx).

2.Haiinem ) mo BUAY NpaBOW YacCTH ypaBHEHUs, UCTIOJb3Ys Ta0aumy 4.
B namem npumepe f(x)=2x—7, npu stom « =0- He sBusgercs
KODHEM XapaKTepHCTHYeCKoro ypasHenms (o # ki # k,), Torna,

- ox
YacTHOE pelieHne ) OyaeM HCKaTh B Bupie: )V =x-0, (x)-e ,

IOJIyIUM MHOTOUIIEH: ) = AX + B.

Haiinem y'n y" =y’ = Au y" =0.
IToacTaBUM NOITY4YEHHBIE BBIPAKEHUS VIS ; , )7 , )7 B HCXOJHOE
ypaBHCHHE )" +12)" +36y =2x — 7, MOTYIHM:
0+124+36(Ax+B)=2x-7=12A+36A4Ax +36B =2x-17.
[lpupaBusieMm k03 PULMEHTHI HpPU  OJUHAKOBBIX  CTENEHSX

IIEpEMEHHOW Xx. B pe3ynbrare IMOJy4uM CHUCTEMY YypaBHEHUHU,

OTHOCHUTEJIHLHO A u B:
1

{ 364=2 . A= 18 - TMoxcraBum mosy4eHHBIE 3HAYEHHSA B
124+36B=-7  |5__23

108
YaCTHOE PELIEHUE y = Ax + B, B PE3yJIbTaTe MOMYIUM: y 118 e 12038 ,

3) I[locTaBUM TIOJTyYEHHBIE PENIEHNUS ), ) B YPaBHEHHE ¥ = y+ V.
Y =e % (C +Cox)+ 1. 23 . obmee peuIeHHE HEOIHOPOIHOTO

JVHEWHOTO YpaBHEHMUS.

6) y"— ) —6y =10e>".

Pewenue.

1.Haitnem y - oO1iee pelieHne ypaBHEHHS! OJTHOPOJIHOTO YPAaBHEHUS
y"—y'—=6y =0, A1 3TOro COCTaBUM XapaKTEPUCTUUECKOE
ypaBHEHHUE:
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2
k"—k—-6=0=> D=25=k =-2,k, =3.
KopHu JneiicTBUTENIbHBIE pa3IUyHbIC, CleAoBaTeabHO (Tabmuna 3,
nyHKT 1) ofmiee pemieHue JUHEHHOTO OJHOPOAHOTO HMMEET BHJI:

y=Ce  +Cpe™.

2. Haitnem y mo BUAy NpaBOW YacCTH ypaBHEHUS, UCTIOJb3Ys Ta0auny 4.

3x
B marmem mpumepe f(X)=10e | npu srom @ = 3- cosmanaer c
OHMM W3 KODHEHl XapaKTepHCTU4eCKOro ypaBHenus (o =k, =3),

. . ox
YacTHOE peleHue y OyaeM uckarhb B Buge ¥ =X-Q, (x) €, NOJly4YnM
BBIpa)KeHI/Iei

y = xAe™. Haiizem y'uy":

!

y =<xA-e3x)’ =A(e3x +3xe3x):Ae3x +A3-x-e*

"

vy =34e> +94xe> = 64> +9 Axe>

[lo/ICTaBMM TIOJTyYEHHBIE BRIpaKeHus: V', ), " B HcxomHOE
3
ypasuenue )" —y' — 6y =10e”", nonyuum:

64" +94xe" — 4e™* —64xe™ =10>" = 54" =10 =
=54=10=>4=2

3) [locTaBUM NOJIy4EHHBIE PELLICHUS ) ,; B ypaBHEHHE ¥ = y + V.

Y =cie* +cpe”” +2x-€>" - obiiee peleHne HeoIHOPOIHOTO
JIMHEHHOTO yPaBHEHHUS.

'maea 5. PYHKLUUA HECKOJIbKUX MEPEMEHHbIX.

5.1 Bonpocsl 11t caMONIPOBEPKH.
1. Jlaite ompenenenue ¢GYHKIMA JIBYX MEPEMEHHBIX, €€ o0iacTu
onpexaeneHus. ['paduk QyHKuMM AByX NEpeMEHHBIX.
2. OrnpeneneHre 4acTHOM MPOU3BOJHON MEPBOro Mopsjaka GyHKIUU
JIBYX TIEPEMEHHBIX MO JIIOOOMYy H3 HE3aBHUCHUMBIX I1€PEMEHHBIX.
ChopmynupyiiTe mpaBWiia HAXOXJECHUS YAaCTHBIX MPOU3BOIHBIX
NEPBOTO MOPSAKA.
3. Omnpenenenue noaHoro auddepeHiuaia U MoJHOrO MPUPALICHUS
GbyHKIMH IBYX TIEPEMEHHBIX ?
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4. Jlaiite omnpenelieHuE YaCTHBIX MPOW3BOJHBIX BTOPOIO MOPSAKA H
chopmynupyiTe MpaBuiia UX HAXOXKJIECHUSA M TEOPEMY O PaBEHCTBE
CMEIIaHHBIX MPOU3BOJIHBIX.

5. Kakum o6pa3oM HaxoauTCS MPOU3BOJIHAS B HAIMPABICHUMU BEKTOPA
S.

6. Kakoe HanpaBimenue mokaspiBaeT rpaaueHt? Kak  HaiTh
KOOpJIMHATHI TpagueHTa?

7. JlaiiTe ompeaeneHre TOUEK MaKCUMyMa U MUHUMYMa JiJis1 PyHKIIUN
nByx TmiepeMeHHbIX. Cdopmynupyiite HE0OOXOAUMOE M JOCTATOYHOE
YCJIOBHSl CYILIECTBOBAHUS TOYEK OHKCTpeMyMa i (YHKIMU JBYX
MIEPEMEHHBIX.

8. CdopMynupyiiTe NpaBUIO0 HAXOXKICHUS TOYEK HKCTpEeMyMa s
GyHKIMH IBYX MTEPEMEHHBIX.

9. Kakoit Bua wuMET: NPOU3BOJACTBEHHas (YHKIUA, (YHKIHSA
npuObUIH; QYHKIUS U3ECPKEK?

10. Kakum 06pa3omM BBIYUCIUTH MAKCUMAJIbHYIO MPUOBLIH ?

5.2. 3apanus 1 CaMOCTOSATEIbHOTO PelleHM .

Koumpononas paooma Ne 5 no meme: «Dyukuus 06yx
HePEeMEHHDIX)).

3ananue Nel.
Haiitu o0nacTs onpezenenust QyHKIUH z = f(x;y).

1. z=m(x -y m,___3
X2+y
2. 2= 2x—y-1 12. z =In[2x? - y)
3., 3 13. z=\/x-2y+3
\Jx=3y
4-Z=ﬂ36—)€2—y2 14. :\/a+i
Jy
5. z=In(x? +%-25) 15. 7 = 1g(x2 _y)
6_z=h‘1(2x —y) 16.
3
X +y
7.2=~2x-y-1 17.z=M{2x* - )
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18. Z=/Xx—2y+3

19.

z= 6x+l

Vy

10. 2= 1n(x2 +y2 —25)

20. 2= 1g(x2 - y)

3aganue Ne2.

Hanbl pyHKIMK z = f(x;y). Hairn:

a) moyiHbl nuddepeniuan B Touke P;
0) yacTHBIE IPOU3BOIHBIE BTOPOTO MOPSIKA;
B) YaCTHBIC NMPOM3BOIHBIE TIEPBOTO MOPSIKA.

1.
a) z=tgx +x°y+siny —1; P(0;0)
6) z=3x)" +2x°y" —2x

B) Z= X —x)

11.
a)z=y’sinx +x’y—4y°x* -8; P(0;1)
6) z=2x"y +2x°y° +5y—1

3

Byz=¢e 7

2.

2.2 1
a) z=ylnx —8x7y +;; P(1;-1)
6) z=2x"y’ +3x’y —2y—1
p) Z=In(2x°y — y)

12.

a) z=2y’e" —3x)° +iy4x+7y;P(0;-1)
6) z=—x"y +2x°y +5x-7
) Z = In(xy —2x)

3.
a) Z=yCosx +x7y—y° —8; P(0;-1)

6) z=xy"+2x y —4x-1
g) Z =cos(x’y —3y)

13.
a)z=4x y' +3x’y+x’siny —1; P(1;0)

6) Z=—3x Y +2x°y -6y -2
B) Z =tg(x* —2y)

4.
a) z=x"/3+4x° -3Jx)*; P4;1)

6) Z=3x Y +2x’y =5y-3
g) Z =sin(x y* +3x)

14.
a)z=7x"y’ —x’y+xcosy—2x; P(1;0)

6) z=4x"y —x ' —6y-2
B) Z = cos(x’y + 2x)

5.
a)z=Inx —8x%y? +£+4x—3;P(1;1)
y

15.
a)z=2y’¢" -2x’y —4y* —5x; P(0;1)

6) Z=X Y +4x*y +2x+5
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6) z=5x"y"+2x Yy’ +4x -4
g) Z=(x > +3x)

B) Z=(x ¥’ =2x)°

6.
a) zZ=1gx +x2y+siny —1; P(0;0)
z=3xy" +2x°y" = 2x

16.
a)z:y2 sinx +x°y—4y°x* -8, P(0;1)
z=2xy +2x° ¥y’ +5y-1

0) 0)
3
2 3 — X TV

7 = [v% _ z=e
B) X Xy B)
7. 17.

1 . 1
z = ylnx —8x2y2+— N z=2y%" —3x° +Zy4x+7y. P(0:-1)

a) Yy P(15-1)

z=—x"y +2x’y +5x—7

6)z:2x2y3+3x3y —2y-1 6) | ,
g 2 =In2x"y = y) p 7= I =20
8. 18.

a) 2= ycosx +x5y—y3—8;P(0;_1)
z=x"y ' +2x y —4x-1

a)z=4x ¥ +3x7y+x’siny -1, P(1;0)
Z:—3x y2 +2x2y3 _6y_2

0) 0)
8) z=cos(x’y—3y) B) z=1g(x* —2y)
9. 19.

a)z:x3/3+4xy2—3«/;y3; P(4;1)
z=3x y" +2x°y —5y-3

H.2.5 3
a)Z—7X V=X y+xcosy—2x;P(1;0)
z=4x"y —x Yy’ —6y-2

0) 0)
by 2= sin(x y° +3x) by 2= cos(x’y + 2x)
10. 20.

z=Inx —8x%y’ + X 4453
a) Y ; P(151)

5) z=5x"y" +2x y’ +4x—4

. 2 5
8) z=(x y"+3x)

a)Z = 2y3€5x —2X2y —4y4 —SX; P(O;l)

g Z=X Y +4x*y +2x+5

B) z=(xy —2x)

3aoanue No3.

Hana pyHKIUA z = f(x; y). Hadtn:

1) rpagueHT QyHKIIUN B TOUKE A;

2) npou3BOJIHYIO (DYHKIIMU 110 HAIPABJICHUIO TPAJUCHTA;
3) ToukH 3KCcTpeMyma QYHKITUH.
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11.

j— 2 2_ - . 3
l.z=x"+xy+y —2x-3y A(l;2) R S B A(0;3)
2. z=xy—y’—x>+1 A(2;2 12. A(1;2
PEERmY Y (2:2) z=4-5x"—dxy -y’ —4x -2y (1;2)
3. 2=2x" —xp+y” +5x° A(0;1) 13- A(1;1)
’ Ty ’ z=x"+2xy -y  +6x-10y ’
4. z=x"-9xp+y> +27 A(0;-2) |14, z=x"—6xy+8y  +5 | A(-2;2)
S.z=—x"+xy-2y" +x+10y |A(-1;4) |15. z=x"—6xp+2y° +9 A(2;0)

16.

L2 2_ _ . o
6. z=x"+xy+y —2x-3y A(l;2) x4+t —2x—y A(0;3)
7. z=xy—y? x> +1 A(2;2 17 A(1;2
PEERmY (2:2) z=4-5x"—dxy -y’ —4x -2y (1;2)
8. z=2x" —xy+ y* +5x° A(0;1) 18. A(1;1)
. xy+y s z=x"+2xy -y  +6x-10y ’
9. z=x"-9xp+y’ +27 A(0;-2) |19.z=x"—6xy+8y +5 | A(-2;2)
10. 3 3
ceox 4y =27 +x+10y A(-1;4) |20, z=x"—6xy+2y" +9 A(2;0)

Peimenue TUnoBOro npumepa.

[Tpumep 1.

Haiitu oGnacth onpeiesieHus CIeayOmnX QyHKIIAM:

a)z=x> —2xy+6;
Pewenue.

0)z=+/4-x>—1%; T)z=In(4—y+3x").

a) [annas ¢yHkuus omnpenereHa Ha Bcedl miockoctu  XOY,
cinenoBatenbHo, D(Z)={XOY}.

0) JlauHas pyHKIIUS onpeesicHa, eciau 4 — o y2 > 0 nn

X +y*<4.

3anuineM HEPAaBEHCTBO B BUJE YPABHEHHS X

obnacTu  ompeaeseHus,

KOTOpas

2

Ha IIJIOCKOCTH

+y* =4 - rpanuna
ONPEACIISIET

OKPY>KHOCTb ¢ 1ieHTpoM B Touke O(0;0) u paguycom R=2. OKpy*HOCTb
JEIUT BCHO TIOCKOCTh XOY Ha BHEIIHIOK M BHYTPEHHIOK €€ YacTH.
st ompeneneHus Kakas 4acTh SBISIETCS OO0JIACTBIO OMpPEIESICHUS
BO3bMEM JIIOOyI0 Touky, Hampumep O(0;0) wu mOACTaBUM B
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HEPABEHCTBO 4—x* —y2 >0. Ionmyuum 4-0-0>0=42>0-
MCTHUHHO.

Touka O(0;0) npuHAIIEKUT
BHYTPEHHEHN 4acCTU OKPY>KHOCTH, y
CJI€0BATEIbHO 00JaCThIO ONIPEACICHUS
TaHHOM (QYHKIIMM SBISETCS KPYT U €ro
rpanuna (puc. 8).
3ameuanue 1: ecnv rpaHuia 2 0 2
NPUHAJICKUT 00JIaCTH ONpEeeTCHNUS,
TO €€ U300pa)karoT CIUIOIIHOMN JTUHHUEH,
€CJIM HET TO MyHKTUPHOU. B Hamem Pucynox 8
Cily4ae JIMHUS CIUIOUIHAS.

v

B) Jlannas QyHKIMS omnpenesieHa, €CiH

4
BBIp@&KEHHE I10JI 3HAKOM Jorapudma

HOJIO)KUTENBHO, T.€. 4 — )+ 3x%* >0 wm

y<4+ 3x?. Takum o0pa3oM rpaHHuIcH
o0acTu OIIpEICIICHHSI SIBJISICTCS

napabona y =4+ 3x? ¢ BepumHO# (0,4),

v

. —
o L(\)( <«

BeTBU BBepX. OOJIaCThIO OmpejeieHUs
PucyHnok 9. (GYHKIMM SBIAIOTCA TOYKH, JIE€XKAIINe
BHyTpH mnapabonsl (puc.9). ['panwuia

00J1aCTH MPUHAJICIKUT 00J1aCTU ONIPEACICHHUS.

[Ipumep 2. HailTu 4yacTHBIE NPOW3BOJAHBIE IIEPBOrO  IMOPSAKA

caeayonmx QyHKITUN:
X

a) Z=x2+xy+y3—7;6) z=+x+4y; B) Z:hl(x-yz)—ey.
Pewenue.

a) Z:x2+xy+y3—7

CuuTas y NIOCTOSHHBIM, IMOJIYYUM: —— =2x+1-y+0=2x+y

Cuwnras x IMOCTOAHHBIM, ITOJTYUYHUM! 7‘
P X—nocm.

0) z=+/X+4Yy - QyHKUHS CIIOKHAS.

=x-1+3y* —0=x+3y*
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B 1

‘y nocm: _24/x+4 x+4y

82 B 4

oz o _ b 44
oy o= vy T ey
X

B) z =In(x- y*)— e;— CyMMa JBYX CIIOKHBIX (DYHKIIUU.

X X
oz 1 5 1 1 1
_ _ :7-1. —ey-—: —_ ey
ax y—nocm. x-y2 y y X y
5 | ° 2 °
z X X
— . -: x.2y _ey.[—J:—F-ey.
ay X—nocm x-y2 y2 Y y2

[Ipumep 3. Beluucauts nonHeii  auddepennuan  GyHKIUHA
z=x"-2x*y" +y B TOUKE M(],2).
Pewenue.

Hns  HaxoxneHuss monHoro auddepenHnuana  QyHKIUAA
z=x"=2x? y2 +y B TOuKe M(1;2), Bocnonb3zyemcs Gpopmyioit (4.3).
Havinem yacTHbie TPOU3BOAHBIE:
0z

By y—nocm. = —4x2y +1

= 4x° —4xy*; 82‘

X—nocm.
BrruuciauM 3HaueHUS 4YaCTHBIX IMPONU3BOAHBIX B TOYKC M(]’Z)
0
82(1;2). 24-13 _4-1-22 =—12; Z(1;2) :_4_12 Dal=_7.
X

Cornacuo ¢popmye (4. 4), nonyuuM: dz =—12dx —"7dy.

ITIpumep 4. BIUMCANTD YaCTHBIE MPOU3BOJHBIE BTOPOTO MOPSIKA OT

byrxmm z =x* - y+e* -7

Pewenue.
Hatiiem yacTHbie TPOXU3BOAHBIE IEPBOTO MOPSIAKA:
0z 3 x 2. Oz 4
_ - _ X
a y—nocm. =4x"y+e -y 7‘x—n0cm._x +2e -y -

[TocnenoBaTenbHO HalIEM YaCTHEIE IPOM3BOIHBIE BTOPOTO HOPSIKA:
0%z ' 0%z '
2=(4x3y+exy2)x —12x*y+ ey 2=(x4 +2exy)y =2e";
ox oy
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2

2 1
0z :(4x3+exy2)y =4x3+2exy; 0z

= (x4 +2ex)x = 4> +2e%y -

ox oy 0yOx
2 2
W3 mpumepa BHIHO, YTO CMEIIAHHBIE MPOU3BOJIHBIC 07z y 0z
Ox 0y Oy Ox
paBHBI.

CrpaBennuBa clenyrolias TeopeMa: eciau GYHKIUS z = f(x;y) U
€€ YacTHbIC TPOU3BO/IHBIE OIPE/ICICHBI U HEMPEPHIBHBI B TOUKe M(X;y)
¥ B HEKOTOPOU €€ OKPECTHOCTH, TO B 3TOU TOYKE:

0%z _ 0’z
ox 0y Oy Ox

[Ipumep 5. Jana pyHKims z = —x> —xy —y° +6x—4, Touka A(1;-2).
TpeOyercs:
1. HaiiTu rpagueHT QYHKIIMU B TOUKE A;
2.HaWTU MPOU3BOJHYIO (YHKIIUU B TOUKE A IO HAMPABJICHUIO TPaIUCHTA
Pewenue.
1) 'panuent pyHKIMH HAXOAUTCA 110 hOpMYyIIe:
oz - 0z -
gradz(x; y)=—-i+—"
ox oy

HOI[CTaBI/IM HaﬁI[eHHBIG YAaCTHBIC IIPOU3BOJHBIC, T1IOJIYYUM

—

gradz(x;y)=(—2x—y+6)-;'+(—x—2y)-].

Bpryucnum rpagueHT B TOYKe A(l;—2)
grad A=(=2-1-(=2)+6)-i+(-1-2-(=2))- j= grad A=6i+3j .

2) [IpousBoaHas MO HAMPABJICHUIO B TOYKE, BHIPAKACTCS Yepe3 YaCTHBIC
npou3BOAHBIE GyHKIMU 110 popmydie (4.7):
0z oz

aA_é_x -cosf3 .

0z
-COoOSax + —
A oy |4

cosa W cos /- HaIPaBIAIOIIME KOCHHYChI BEKTOpPA s, B HAILEM CIIydae

BEKTOpP § COBIIQAET C gradz .

Havinem HampaBisromme KOCUHYCHI:
Sy 6 6 _ 2 . Sy _ 3
CoOS =-—= = = 5 CoOSpH=—=—=
J6+3 45 5 /

1
g Jd Va5 5
HOI[CT&BI/IM HOJIY‘-IGHHBIG BBIpa)KeHI/IH, HOJ'IyT-II/IMZ
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0z 2 1 oz 12 3 15

—| =6—+3-— = —| =—+ =—=3.5.

osld 5 T A5 A V5 5 5

[Tpumep 6.

Jana ¢yHKOMS Zz = —x? - Xy — y2 + 6x —4, wuccienoBarb JaHHYIO
(GYHKIHMIO Ha YKCTPEMYM.

Pewenue.

Yto0OBI KcceIoBaTh JaHHYIO ABAXKbI AU PepeHIUPYyeMyO (DYHKIIHIO

Ha BKCTpeMYM HeO6XOI[I/IMO BBIITIOJIHUTDH CHCI[YIOH_H/IG I[CI\/JICTBI/IH:
o 0z 0z
1) Haiinem dYacTHbIC TNPOW3BOIHBIC TIEPBOTO TIOPSIKA, =2 5
X Y
NPUPABHATh K HYJIO W PEIINTh CHCTEMY YypPaBHCHHH, pelnIcHUEM
KOTOpOﬁ SIBIISIFOTC CTaHI/IOHapHI)Ie TOYKHA

0z 1974

—=-2x—-y+6; e x =2y,
(32_0
\ 6z = = — =
-0 -x—-2y=0 x=-2y x=-2y x=4

~

CnenoBaTtenbHO,  3aJaHHas  (QyHKIOMS  UMEET  TOJBKO  OJHY
CTAallMOHAPHYIO TOUKY P(4,-2).

2) Haiinem yacTHBIE MPOU3BOIHBIC BTOPOTO MOPSJIKA U UX 3HAUCHUS B
CTallMOHAPHOU TOUYKE

8_22_2. 0’z 1- 6_22_

o2 -

—2.

" OxOy ’ 8y2
YacTHbIE TPOU3BOJHBIE BTOPOTO MOPAIKA HE 3aBUCAT OT MEPEMEHHBIX X
U ), CI€IO0BaTEIbHO, TIOCTOSHHBI B JIFOOOH Touke. [loaToMy /uisi TOUKH
P(4,-2) umeem

A=-2;B=-1,C=-2.

CocTaBUM M BEIYUCIUM JTUCKPUMHUHAHT:

D=AC-B*=(-2)-(-2)- (-1 =3

Hns pansoit pyuxkuuu D > 0u A<0, cnenosarensHo, B Touke P(4,-2)
UMEEM MaKCHMYM.

n) Halinem 3HadueHue QyHKINUM:

Zow =2(4-2)=—(4*)-4-(-2)—-(-2)* +6-4 - 4=38.
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